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Gemeenteraad
Notulen Zitting van 22 februari 2021

Samenstelling:
Aanwezig:
de heer Peter Segers, Voorzitter; de heer Paul Van Miert, burgemeester; de heer Francis Stijnen, 
schepen; de heer Jan Van Otten, schepen; de heer Luc Op de Beeck, schepen; mevrouw Astrid 
Wittebolle, schepen; de heer Marc Boogers, schepen; mevrouw Els Baeten, schepen; mevrouw Kelly 
Verheyen, schepen; de heer Eric Vos; de heer Luc Debondt; de heer Hannes Anaf; mevrouw Annemie 
Der Kinderen; de heer Reccino Van Lommel; de heer Guy Van Litsenborg; de heer Paul Moelans; de 
heer Peter Roes; de heer Eddy Grooten; de heer Bart Voordeckers; de heer Wout Schafraet; de heer 
Koen De Busser; de heer Kevin Janssen; mevrouw Savannah van Dongen; de heer Stijn Adriaensens; 
de heer Ludwig Nietvelt; de heer Rudy Elst; de heer Kurt Persegael; de heer Jan van Steenbergen; de 
heer Dieter De Quick; de heer Peter Janssens; de heer Jeff Dierckx; de heer Mario Geys; mevrouw 
Pauline Ceusters; de heer Wilfried Sylverans

Afwezig:
de heer Achraf El Yakhloufi

22 februari 2021 19:34 -De voorzitter opent de openbare zitting 

OPENBARE ZITTING

Paul Van Miert
Patrimonium

1 2021_GR_00023 Addendum aan de overeenkomst voor het gebruik van 
grond voor de Stadsboerderij - Veldekensweg 10 - 
Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving

Aanleiding en context
In zitting van 3 september 2018 keurde de gemeenteraad de gebruiksovereenkomst goed tussen de 
stad en Orion, voor het gebruik van gronden, gelegen in Heizijdse Velden en in gebruik als 
zelfoogsttuin bij de Stadsboerderij.

Argumentatie
In de overeenkomst is opgenomen onder artikel 5:

'Voor het gebruik van de gronden wordt een jaarlijkse gebruiksvergoeding aangerekend. Deze 
vergoeding bestaat uit een vergoeding zoals die berekend wordt voor een pachtvergoeding (zonder de 
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rechten, plichten en modaliteiten uit een erfpachtovereenkomst. De vergoeding dient betaald binnen 
de 30 dagen na de ondertekening van de overeenkomst, en daarna ieder jaar voor het ingaan van een 
nieuwe periode. De vergoeding wordt betaald door de Stad Turnhout op rekeningnummer BE30 0910 
2159 0411'

Aangezien de gronden gebruikt worden door de concessionaris van de Stadsboerderij, is deze ermee 
akkoord gegaan om deze gebruiksvergoeding op zich te nemen. Artikel 5 zal in addendum worden 
gewijzigd naar:

'Voor het gebruik van de gronden wordt een jaarlijkse gebruiksvergoeding aangerekend. Deze 
vergoeding bestaat uit een vergoeding zoals die berekend wordt voor een pachtvergoeding (zonder de 
rechten, plichten en modaliteiten van een erfpachtovereenkomst.

De vergoeding dient betaald binnen de 30 dagen na de ondertekening van de overeenkomst, en 
daarna ieder jaar voor het ingaan van een nieuwe periode. De vergoeding dient betaald door de 
concessionaris van de Stadsboerderij op rekeningnummer BE30 0910 2159 0411'
Juridische grond
Decreet lokaal bestuur van 22/12/2017, B.S. 15/02/2018, art. 2 en art. 41 ev. met betrekking tot de 
bevoegdheden van de gemeenteraad.

Financiële informatie

Financiële informatie
Niet van toepassing

Beleidsinformatie
 BD000009: We voeren onze basistaken en -opdrachten uit
 AP000054: We zijn een slagkrachtige organisatie
 AC000621: We zorgen voor een efficiënt en duurzaam beheer van stedelijke infrastructuur

Besluit

Artikel 1
De gemeenteraad hecht goedkeuring aan het addendum bij de gebruiksovereenkomst voor algemeen 
nut van gronden, in eigendom van Orion en in gebruik als zelfoogsttuin bij de Stadsboerderij, 
waarmee de gebruiksvergoeding voor de grond zal betaald worden door de concessionaris van de 
Stadsboerderij.

19:41 - Luc Op de Beeck, schepen verlaat de zitting

2 2021_GR_00024 Addendum aan concessieovereenkomst voor uitbating 
Stadsboerderij - Veldekensweg 10 - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Wout Schafraet, Astrid Wittebolle, Reccino Van Lommel 
en Luc Op de Beeck.
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Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving

Aanleiding en context
Met ingang van 1 februari 2020, sloot de stad een concessieovereenkomst af met de Troef vzw. Aan 
deze concessieovereenkomst werd, overeenkomstig de voorwaarden onder artikel 5.3, goedgekeurd 
door de gemeenteraad op  27 mei 2019, een addendum toegevoegd.

Argumentatie
Naar aanleiding van de klachtenbehandeling met betrekking tot  het dossier Stadsboerderij 
zelfoogsttuin werd door het college van burgemeester en schepenen beslist om een addendum op te 
maken aan de concessieovereenkomst om de conclusies uit de klachtenbehandeling te verankeren in 
vaste afspraken met de concessionaris.

In deze zijn we aangewezen op de beginselen van behoorlijk bestuur, zijnde in het bijzonder het 
gelijkheidsbeginsel en het transparantiebeginsel. Het staat partijen niet zonder meer vrij om bij een 
concessie de voorwaarden ervan naar goeddunken te wijzigen in de uitvoeringsfase. Dit kan immers - 
 in het licht van de vereisten van mededinging en transparantie en het beginsel van de gelijkheid 
tussen kandidaten en inschrijvers – aanleiding geven tot het moeten uitschrijven van een nieuwe 
procedure. 

In zoverre het niet de bedoeling is de wezenlijke voorwaarden aan de concessie te wijzigen, kunnen 
deze echter wel worden doorgevoerd. De afweging als zouden de gewijzigde voorwaarden een invloed 
gehad hebben op de initiële procedure en zouden er mogelijk meerdere inschrijvers zich kandidaat 
hebben gesteld, kunnen - gelet op de verzwaring van de concessievoorwaarden - ontkennend worden 
beantwoord.

Het gaat in deze om bijkomende afspraken om de concessie goed te laten verlopen en de 
samenwerking met alle partijen in dit geval opnieuw goed op de rails te krijgen. 

Juridische grond
Decreet lokaal bestuur van 22/12/2017, B.S. 15/02/2018, art. 2 en art. 41 ev met betrekking tot de 
bevoegdheden van de gemeenteraad.

Financiële informatie

Financiële informatie
Niet van toepassing

Beleidsinformatie
 BD000009: We voeren onze basistaken en -opdrachten uit
 AP000054: We zijn een slagkrachtige organisatie
 AC000621: We zorgen voor een efficiënt en duurzaam beheer van stedelijke infrastructuur

Besluit

Artikel 1
De gemeenteraad hecht goedkeuring aan het addendum dat zal toegevoegd worden aan de 
concessieovereenkomst tussen de stad en De Troef, voor de concessie van de Stadsboerderij.
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19:45 - Luc Op de Beeck, schepen betreedt de zitting

3 2021_GR_00025 Verlenging concessie met het Vlaamse Gewest, 
Agentschap voor Natuur en Bos, voor het beheer van 
domein 'De Melle' en aanpassing  model 
gebruikersovereenkomst met sportclubs - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving

Aanleiding en context
In zitting van 7 november 1994 besliste de gemeenteraad om een concessieovereenkomst voor 27 
jaar af te sluiten met de Vlaamse Regering voor het beheer van het openbaar domein 'De Melle', 
eigendom van het Vlaams Gewest, en gelegen op het grondgebied van Stad Turnhout en de 
gemeente Oud-Turnhout. Het doel van de overeenkomst was het multifunctioneel uitbouwen en 
openstellen van het domein voor de watersport, het hengelen en natuurobservatie.

De maatregelen in toepassing voor waardevolle natuurgebieden, meer bepaald het openbaar domein 
'De Melle' werd in basistekst opgenomen in het UGP ten gevolge van de raadsbeslissing van 26 juni 
2006, bekendgemaakt op 27 juni 2006.

Op 25 maart 2019 hechtte de gemeenteraad goedkeuring aan de modelovereenkomsten die gesloten 
werden met alle gebruiksgerechtigde verenigingen en machtigde het college van burgemeester en 
schepenen om de toewijzing ervan aan de gebruiksgerechtigde verenigingen.

In zitting van 14 juni 2019 ging het college van burgemeester en schepenen principieel akkoord om 
de concessie voor het beheer van het domein te verlengen.

Argumentatie
Inmiddels is er een hele werking uitgebouwd zoals bedoeld in de overeenkomst. Er werd een 
beheerscel opgericht met vertegenwoordigers van alle aanwezige watersportclubs, Natuur & Bos en 
vertegenwoordiging uit de stad. Deze cel komt minstens jaarlijks bij elkaar om het domein in 
samenspraak te beheren. Op 19 maart 2019 werd in de gemeenteraad  goedgekeurd dat ook 
verenigingen van buiten Turnhout gebruik kunnen maken van de vijver, weliswaar tegen verhoogde 
retributie.

De lopende concessieovereenkomst die in 1994 is afgesloten voor 27 jaar, loopt af in 2021. In de 
overeenkomst is opgenomen dat, indien de stad de overeenkomst wil verlengen, zij dit een jaar vooraf 
schriftelijk moet laten weten onder welke voorwaarden zij deze verlenging wenst.

Tijdens de vergadering van het beheerscomité op 24 mei 2019 is gebleken dat alle deelnemers 
vragende partij zijn om de overeenkomst verder te zetten, onder grotendeels dezelfde voorwaarden 
als de lopende overeenkomst.

Er zijn echter enkele wijzigingen:

Een hondenzone zal ingericht worden door ANB, waarna de stad ze zal onderhouden. Honden zijn ook 
toegelaten op de wandelpaden, wel uitsluitend aan de leiband.
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Nachtduiken is voortaan mogelijk, het gebruik wordt uitgebreid van 6 uur 's ochtends tot 23 uur 's 
avonds.

Deze wijzigingen zullen ook moet doorgevoerd worden in de overeenkomsten die met de 
gebruiksgerechtigde verenigingen werden afgesloten.

Alle overige voorwaarden blijven behouden.

Juridische grond
Decreet lokaal bestuur van 22/12/2017, B.S.15/02/2018, art. 2 en art. 41 e.v. met betrekking tot de 
bevoegdheden van de gemeenteraad.

Financiële informatie

Financiële informatie
nvt

Beleidsinformatie
 BD000002 Verbondenheid, ontmoeting, ontplooiing 2020-2025
 AP000021 Betaalbare sportinfrastructuur voor club en individu 2020-2025
 AC000212 We stellen sportinfrastructuur ter beschikking zowel voor sportverenigingen als 

voor niet clubgebonden sporters

Advies

Sport
Gunstig advies

Besluit

Artikel 1
De gemeenteraad gaat akkoord met het verlengen van de lopende concessieovereenkomst voor 27 
jaar met het Vlaamse Gewest, Agentschap voor Natuur en Bos, met een uitbreiding van de 
openingsuren, het toevoegen van een hondenzone en het toelaten van honden aan de leiband op de 
wandelpaden en hecht goedkeuring aan de concessieovereenkomst die hiertoe werd opgemaakt.

Artikel 2
De gemeenteraad hecht goedkeuring aan het gewijzigde  model van gebruiksovereenkomst voor de 
gebruiksgerechtigde verenigingen.

Artikel 3
De gemeenteraad machtigt het college van burgemeester en schepenen om de gebruiksrechten aan 
de sportclubs toe te kennen op basis van de modelovereenkomst in de bijlage.

Secretariaat algemeen directeur

4 2021_GR_00026 Kempenpact 2030 - Kennisneming
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
De gemeenteraad nam kennis van deze beslissing.
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Beschrijving

Aanleiding en context
Overwegende dat wij als gemeente lid zijn van de vzw Streekplatform Kempen. Een vzw die op 11 
april 2016 opgericht werd met volgende missie: “De Kempense lokale besturen, provincie Antwerpen, 
politieke partijen, sociale partners en regionale stakeholders verbinden zich met het Streekplatform 
Kempen in een actiegericht netwerk dat de sociaaleconomische streekontwikkeling versterkt. Het 
nieuwe samenwerkingsverband is actief in het arrondissement Turnhout, inclusief Heist-op-den-Berg 
en Nijlen. Het doel is om met één stem de Kempen te versterken.”

Argumentatie
Het Streekplatform Kempen, het streeknetwerk van 29 lokale besturen, provincie Antwerpen, sociale 
partners en politieke partijen wilden een nieuwe, ambitieuze toekomstvisie 2030 en bijhorend 
actieprogramma uitwerken voor de regio Kempen om een antwoord te bieden aan de complexe 
veranderingen en uitdagingen waar de regio voor staat. De afgelopen drie jaar werd een werking 
uitgebouwd rond vijf speerpunten: ondernemen, innoveren & internationaliseren, leren & werken, 
welzijn & zorg, ruimte om te ondernemen in een vlot bereikbare regio en groene en duurzame 
Kempen, gebaseerd op het Streekpact 2013-2018 en DYNAK.

De looptijd van het Streekpact was voorbij. De fundamenten ervan zijn nog steeds waardevol. Toch 
bieden gewijzigde omstandigheden, nieuwe rollen voor stakeholders, disruptieve maatschappelijke 
omwentelingen, verkiezingen, etc. nieuwe kansen voor de Kempen om verder te bouwen op deze 
fundamenten én nieuwe streekinitiatieven toe te voegen.

Het Streekplatform Kempen vond het belangrijk dat de toekomstvisie en bijhorend actieprogramma 
breed gedragen zijn en dat er sterke partnerschappen ontstaan om de noodzakelijke 
transitieprocessen in de regio op te zetten of verder te zetten.

Vandaar de keuze voor de methodiek van een Future Search conferentie, waarbij de ambitie 
gezamenlijk wordt opgebouwd.

9x9 methodiek in functie van co creatie

In functie van dit ontwerp en deze co creatie werd het deelnemersveld opgebouwd volgens een 9x9 
model. Er werd gekozen voor 9 stakeholdergroepen die representatief zijn voor het Kempense 
sociaaleconomisch weefsel en er werden voor elke stakeholdergroep 9 mensen gevraagd (in 
persoonlijke naam) met een Kempenhart die mee wilden en konden deelnemen aan het 
toekomstforum. Hierbij was er ook oog voor diversiteit op vlak van herkomst, gender, leeftijd, 
regionale spreiding, politieke kleur … . De 9 stakeholdergroepen waren:

 onderwijs & vorming

 werk

 economie & ondernemen

 cultuur & vrije tijd

 innovatie & onderzoek

 lokaal beleid

 zorg & welzijn
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 bovenlokaal beleid

 ruimte, mobiliteit & energie

Finaal werd op basis van het tweedaags toekomstforum een Kempenpact 2030 uitgewerkt rond 3 
pijlers:

 Kempen duurzame samenleving

 Kempen inclusieve, warme en zorgzame samenleving

 Kempen ondernemende en innoverende regio

In deze context werden dan een 10-tal Kempenpactprojecten gedetecteerd, waarrond toevallige 
allianties ontstonden die achteraf verder aan de slag gingen om de projecten verder uit te werken.

Van meet af was het bijgevolg duidelijk dat dit Kempenpact geen allesomvattende streekvisie zou 
worden, maar eerder een concrete aanvullende bijdrage tot de streekontwikkeling, naast de nog 
relevante inhoud van het Streekpact 2013-2018 en de DYNAK-programma’s.

Doorheen de tijd kunnen nog bijkomende Kempenpactprojecten toegevoegd worden die één van de 3 
baselines verder uitwerken. Tegelijkertijd kunnen partnerschappen nog versterkt worden. De 
Kempense steden en gemeenten, die hieraan wensen mee te werken, zijn duidelijk welkom.

Overwegende dat het Kempenpact2030 beantwoordt aan de doelstelling “opbouwen van een 
streekvisie op sociaaleconomisch vlak” zoals opgenomen in de oprichtingsakte van de vzw 
Streekplatform Kempen.

Overwegende dat wij het als gemeenteraad belangrijk vinden dat het  regionaal mobiliteitsplan dat 
door de Vervoerregio Kempen wordt opgesteld als het mobiliteitsplan voor de regio wordt erkend en 
dat de  uitvoering ervan ten volle mee wordt bepleit. In die zin kan het niet de bedoeling zijn dat het 
Streekplatform Kempen op dit vlak eigen initiatieven zal ontplooien.

Overwegende dat we als gemeente inzetten op sterke partnerschappen in de regio om samen 
ambitieuze projecten aan te vatten opdat we onze gemeenschappelijke ambities kunnen waarmaken 
in 2030.

Financiële informatie

Financiële informatie
geen

Besluit

Artikel 1
De gemeenteraad neemt kennis van het Kempenpact2030. 

Secretariaat
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5 2021_GR_00027 Aanduiding van een afgevaardigde in de algemene 
vergadering van Kempische Heerd - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgend raadslid deed een tussenkomst: Reccino Van Lommel.

Stemming op het agendapunt
Goedgekeurd bij geheime stemming door de gemeenteraad met
- 1 onthouding(en)
- 26 stemmen voor Pauline Ceusters
- 7 stemmen voor Jan Van Steenbergen
- 1 onthouding(en)

Beschrijving

Aanleiding en context
Kempische Heerd vraagt om een afgevaardigde aan te duiden in hun algemene vergadering.

Argumentatie
Kempische Heerd is als sociale kredietmaatschappij erkend door de Vlaamse overheid. 

Als aandeelhouder heeft de stad Turnhout recht op 1 vertegenwoordiger in de algemene vergadering.

Juridische grond
Statuten Kempische Heerd

Artikel 41 van het decreet over het lokaal bestuur

Financiële informatie

Financiële informatie
niet van toepassing

Besluit

Artikel 1
De gemeenteraad gaat bij geheime stemming over tot de aanduiding van een afgevaardigde in de 
algemene vergadering van Kempische Heerd.

De uitslag van de stemming is als volgt:

Mevrouw Pauline Ceusters behaalt 26 stemmen op 34 stemmers en heeft de volstrekte meerderheid 
van de geldig uitgebrachte stemmen behaald. Er waren 2 neen stemmen en 1 onthouding.

De heer Jan Van Steenbergen behaalt 7 stemmen op 34 stemmers, er waren 8 neen stemmen en 1 
onthouding.

Mevrouw Pauline Ceusters, raadslid, Heilig Hartstraat 72 bus 5, 2300 Turnhout, wordt aangeduid als 
afgevaardigde in de algemene vergadering van Kempische Heerd.
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Francis Stijnen
Facility Management

6 2021_GR_00028 Lastvoorwaarden en gunningswijze - Aanstelling 
ontwerper voor restauratiewerken in het begijnhof van 
Turnhout - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving

Aanleiding en context
Het begijnhofmuseum, het poortgebouw en de kerk dienen grondig gerestaureerd te worden. Om in 
aanmerking te komen voor restauratiesubsidies dient er eerst een restauratiedossier opgemaakt te 
worden. Het is aangewezen deze restauratiedossiers op te maken zodat ze, in het geval van een 
subsidie-oproep door Onroerend Erfgoed, kunnen ingediend worden. Bovendien loopt er op dit 
moment een visietraject met betrekking tot de rol die het museum en de kerk dienen op te nemen in 
de toeristische ontsluiting van de site. De resultaten van dit visietraject zullen allicht bouwkundige 
consequenties hebben die in het restauratiedossier vertaald dienen te worden. Het poortgebouw  is 
sinds 9/3/2009 opgenomen op de Vlaamse inventaris voor ongeschikte en onbewoonbare woningen 
 en is in een slechte toestand.

In 2016 werd er een bestemmingsonderzoek voor het poortgebouw, in overleg met de dienst 
Onroerend Erfgoed, afgerond. Deze resultaten dienen mee opgenomen te worden in het 
restauratiedossier.

Argumentatie
In het kader van de opdracht “Aanstelling ontwerper voor restauratiewerken in het begijnhof van 
Turnhout” werd een bestek met nr. 2020602 opgesteld door Facility Management.

De uitgave voor deze opdracht wordt geraamd op 425 000 euro excl. btw of 514 250 euro incl. 21% 
btw.

Er wordt voorgesteld de opdracht te gunnen bij wijze van de openbare procedure.

Deze raming overschrijdt de limieten van de Europese bekendmaking.

Juridische grond
 Het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017, meer bepaald artikels 40 en 41, 

betreffende de bevoegdheden van de gemeenteraad.
 De wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van 

bestuurshandelingen, en latere wijzigingen.
 Het Bestuursdecreet van 7 december 2018.
 Het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017, meer bepaald artikels 326 tot en met 341 

betreffende het bestuurlijk toezicht.
 De wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen 

inzake overheidsopdrachten, bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten en 
concessies, en latere wijzigingen.

 De wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten, meer bepaald artikel 36.
 Het koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels van 

de overheidsopdrachten, en latere wijzigingen.
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 Het koninklijk besluit van 18 april 2017 betreffende plaatsing overheidsopdrachten klassieke 
sectoren, en latere wijzigingen.

Financiële informatie

Financiële informatie
MJP001248 Restauratiedossier Poortgebouw Begijnhof – 54 000 euro
 2020/2700000/AFI/0050/

MJP000482 Opmaak restauratiedossiers – Begijnhofmuseum   70 000 euro
 2020/2210000/BEL/0700/

Voor het restauratiedossier van de begijnhofkerk dienen nog de nodige budgetten voorzien te worden. 
 Er zal geen aanvangsbevel gegeven worden voor deze deelopdracht zolang de nodige budgetten niet 
voorhanden zijn.

Beleidsinformatie
Voor MJP001248
BD000009 Basistaken , -opdrachten 2020 – 2025
 AP000054 Slagkrachtige organisatie 2020 – 2025
 AC000621 We zorgen voor een efficiënt en duurzaam beheer van stedelijke infrastructuur

Voor MJP00482
BD000005 Aantrekkelijke, belevenisvolle stad 2020-2025
AP000034 -- Kunst, cultuur en erfgoed ifv centrumfunctie 2020-2025
 AC000359 We maken een restauratiedossier voor de Begijnhof Kerk op

Besluit

Artikel 1
Het bestek met nr. 2020602 en de raming voor de opdracht “Aanstelling ontwerper voor 
restauratiewerken in het begijnhof van Turnhout”, opgesteld door Facility Management worden 
goedgekeurd. De lastvoorwaarden worden vastgesteld zoals voorzien in het bestek en zoals 
opgenomen in de algemene uitvoeringsregels van de overheidsopdrachten voor aannemingen van 
werken, leveringen en diensten. De raming bedraagt 425 000 euro excl. btw of 514 250 euro incl. 
21% btw.

Artikel 2
Bovengenoemde opdracht wordt gegund bij wijze van de openbare procedure.

De aankondiging van de opdracht wordt ingevuld en bekendgemaakt op nationaal en Europees niveau

Financiën

7 2021_GR_00029 Retributiereglement op toegangsgelden, workshops, 
reproducties, shopproducten en gidsbeurten in Musea 
Turnhout - Toerisme & UIT - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
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Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving

Aanleiding en context
De gemeenteraad van de stad Turnhout heeft in de zitting van 16 december 2019 beslist het 
retributiereglement op toegangsgelden, workshops, reproducties, gebruik boekscanner, uitleen 
tentoonstellingsmateriaal, shopproducten en gidsbeurten Archief en Musea Turnhout - Toerisme & UIT 
goed te keuren voor de periode van 1 januari 2020 tot en met 31 december 2025. Het 
retributiereglement werd aangepast in de gemeenteraad van 2 maart 2020 en in de gemeenteraad 
van 29 juni 2020.
De bibliotheek verhuist in het voorjaar van 2021 terug naar de Warande en Archief Turnhout verhuist 
ook mee naar dezelfde locatie. Daarom worden de betreffende bepalingen verwijderd uit het 
onderstaand retributiereglement en mee opgenomen in het retributiereglement Bibliotheek en Archief 
Turnhout. Het beheer en het uitlenen van het tentoonstellingsmateriaal wordt overgedragen aan vzw 
Erfgoed Noorderkempen. De betreffende retributies worden uit het aangepast retributiereglement 
verwijderd. De tarieven werden niet aangepast.

Argumentatie
De organisatie van musea brengt veel kosten met zich mee. Het is verantwoord om hiervoor aan de 
bezoekers een retributie te vragen om een deel van deze kosten te recupereren. Daarnaast worden de 
(aankoop)kosten en de kosten voor dienstverleningen i.v.m. reproducties van collectiestukken, 
producten uit de shop, begeleiding van workshops en gidsbeurten deels verhaald op de gebruiker.

Juridische grond
 Het Decreet over het Lokaal Bestuur van 22 december 2017, in het bijzonder artikels 40,41 en 

177, en latere wijzigingen.
 Het in de gemeenteraad van 29 april 2019 goedgekeurde retributiereglement voor 

administratie- en aanmaningskosten bij de invordering van openstaande schuldvorderingen en 
latere wijzigingen.

Financiële informatie

Financiële informatie
1) MJP000681 retributie toegangsgelden musea 7010003/BEL/0700: 28.800 euro
2) MJP000518 opbrengsten gidsprestaties 7020000/BEL/0520: 33.000 euro
3) MJP000512 retributie toeristisch onthaal - opbrengsten 7000000/BEL/0520: 12.000 euro
4) MJP001243 diverse opbrengsten uit de werking van de musea 7450002/BEL/0700: 2.000 euro
5) MJP001242 ontvangsten voor deelnames aan workshops in de musea 7450002/BEL/0700: 3.375 
euro

Beleidsinformatie
1), 4) en 5) BD000009 basistaken,- opdrachten 2020-2025
AP000055 beleidsgerichte clusters continueren 2020 - 2025 
AC000636 verzamelen, bewaren, bestuderen en ontsluiten van het erfgoed van Turnhout en de 
Antwerpse Kempen voor een breed publiek, op een aantrekkelijke, wetenschappelijke en educatieve 
manier.

2) BD000005 Aantrekkelijke, belevenisvolle stad 2020-2025
AP000035 Seizoensgebonden toerisme 2020-2025
AC000377 We werken thematische programmatie uit, organiseren boekingen op maat en 
communiceren het aanbod.
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3) BD000005 Aantrekkelijke, belevenisvolle stad 2020-20
AP000035 Seizoensgebonden toerisme 2020-2025 
AC000374 We blijven in functie van de vraag van de klant investeren in een selectief  toeristisch 
aanbod in onze shop en breiden waar mogelijk uit met diverse stadspromotionele producten.

Besluit

Artikel 1
voorwerp van de retributie - algemene bepaling
Met ingang vanaf 22 maart 2021 en voor een periode eindigend op 31 december 2025 wordt een 
retributie geheven op de toegang tot de stedelijke musea, workshops, reproducties collectiestukken, 
producten verkocht via de (museum)shops en Toerisme- en UiT kantoor en gidsbeurten van de Stad 
Turnhout.
Vanaf de inwerkingtreding vervangt dit retributiereglement het voorgaande dat werd goedgekeurd in 
de gemeenteraad van 29 juni 2020.

Artikel 2
toepassingsgebied - algemene bepaling
De retributie is van toepassing op alle locaties van Musea Turnhout.
Onderdelen van dit samenwerkingsverband zijn:

 het Nationaal Museum van de Speelkaart;
 het Taxandriamuseum;
 het Begijnhofmuseum.

De retributie wordt geheven op de toegang tot de stedelijke musea, op de verkoop van 
shopproducten via de (museum)shops, op reproducties  collectiestukken beheerd door Musea 
Turnhout en op verjaardagsfeestjes/workshops in een museum.
De retributie is eveneens van toepassing op de verkoop van shopproducten en op gidsbeurten via het 
Toerisme- en UiTkantoor .

Artikel 3
schuldenaar - algemene bepaling
De retributie is verschuldigd door de natuurlijke persoon of rechtspersoon die erom verzoekt en dit 
vanaf het moment van de aanvaarding van de aanvraag.

Artikel 4
tarief toegang stedelijke musea en workshop
De retributie voor toegang tot de stedelijke musea bedraagt per persoon en per museum:

 individueel tarief = 5 euro;
 verminderingstarief = 3 euro;
 vrijstelling = 0 euro;
 combiticket voor de 3 musea = 7,50 euro (geldigheidstermijn van zes maanden vanaf datum 

van aankoop, vermeld op het ticket).

De retributie voor de aankoop van een Belgische museumPASSmusées (geldigheidsduur van 1 jaar 
vanaf online registratie of 1° museumbezoek) bedraagt per museumpas:

 normaal tarief = 50 euro;
 personen met een kansenstatuut, op vertoon van hun UiT(korting)PAS met kansentarief = 10 

euro;
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 vervanging van een verloren of gestolen museumpas (oude kaart wordt automatisch 
geblokkeerd) = 5 euro.

De retributie voor een verjaardagsfeest/workshop in een museum bedraagt voor een groep van 
maximaal zestien -18jarigen en twee volwassen begeleiders: 150 euro ( = vast tarief, geen 
vermindering van toepassing ). Inbegrepen zijn de toegang tot het museum, de vergoeding voor de 
goochelaar of de workshopbegeleider en een kleine versnapering.

De retributie voor een workshop voor scholen ( kleuterschool, lager onderwijs of secundair onderwijs ) 
in een museum bedraagt voor een groep van maximaal 25 personen: 75 euro ( = vast tarief, geen 
verminderingen van toepassing ). Inbegrepen zijn de toegang tot het museum en de vergoeding voor 
de workshopbegeleider.

Artikel 5
verminderingstarief toegang stedelijke musea
Genieten van het verminderingstarief, desgevallend op vertoon van een geldig (lidmaatschaps)bewijs:

 65-plussers;
 groepen vanaf 8 personen;
 houders van een studentenkaart;
 houders van een Cultureel Jongeren Paspoort;
 leden Openbaar Kunstbezit Vlaanderen;
 leden Toerisme Turnhout;
 leden Toerisme Vlaanderen;
 leden Herita;
 houders van een lerarenkaart;
 deelnemers vakantieparticipatie.

Genieten tijdens het door de Gezinsbond georganiseerde evenement "Krokuskriebels" een korting van 
50% op het individueel tarief, op vertoon van een geldig lidmaatschapsbewijs:

 leden van de Gezinsbond;
 leden van het Fonds Vrijetijdsparticipatie.

Artikel 6
vrijstellingen (gratis toegang stedelijke musea )
Er wordt gratis toegang verleend, desgevallend op vertoon van een geldig (lidmaatschaps)bewijs, 
pasje of enig ander officieel geldend bewijs, aan:

 -18-jarigen;
 begeleiders van groepen van minimum 10 personen;
 de begeleider van een mindervalide wanneer deze niet zelfstandig het museum kan bezoeken;
 leden van de stichtende verenigingen: de ‘Koninklijke Geschied- en Oudheidkundige Kring 

Taxandria’, ‘Turnhout, Wereldcentrum van de Speelkaart’ en de ‘Vrienden van het Begijnhof';
 leden ‘ICOM’ en ‘ICOM Vlaanderen’;
 journalisten;
 houders van een Turnhoutse UiT(korting)PAS;
 houders van een Belgische museumPASSmusées;
 leden Toeristische Attracties;
 deelnemers zoektocht stadsgidsen;
 deelnemers van stadswandelingen onder begeleiding van een stadsgids of een museumgids;
 medewerkers van de stad Turnhout, het AGB Turnhout, EVA’s en IVA’s van de Stad Turnhout 

en het OCMW Turnhout;
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 onbezoldigde vrijwilligers van  Musea Turnhout;
 volwassenenonderwijs in groep in functie van de opleiding (o.a. in kader van 

inburgeringcursussen, kunst- of avondonderwijs).

De toegang tot de stedelijke musea is gratis tijdens volgende evenementen:

 jaarlijks weerkerende evenementen met regionale uitstraling waarbij de stad Turnhout wordt 
gepromoot;

 eenmalige culturele of toeristische evenementen met regionale uitstraling waarbij de stad 
Turnhout wordt gepromoot;

 culturele of toeristische evenementen georganiseerd door de stad;
 bezoek in het kader van een cultureel/toeristisch uitwisselingsproject van de stad Turnhout 

met een andere gemeente (citymarketing);
 specifieke activiteiten voor vrijwilligers van de stad Turnhout;
 activiteit in het kader van de organisatie van het onthaal van nieuwe inwoners. 

Tijdens de zomermaanden juli en augustus is de toegang tot de stedelijke musea, rondleiding en 
kinderactiviteit gratis voor de activiteit ‘Zomer in het museum’, telkens op een vaste weekdag:

 dinsdag:         Taxandriamuseum;
 woensdag:      Begijnhofmuseum;
 donderdag:     Nationaal Museum van de Speelkaart. 

Het Begijnhofmuseum is gratis toegankelijk op kerstavond.

De musea zijn gratis toegankelijk op vertoon van een geldige, in de Turnhoutse Stadskrant 
gepubliceerde bon voor een gratis familiebezoek in één museum naar keuze. Deze bon is geldig vanaf 
de verschijningsdatum tot het einde van het lopende kalenderjaar.

Artikel 7
tarieven speciale tentoonstellingen toegang stedelijke musea
Artikel 7.1 Wanneer een tentoonstelling tegelijk wordt georganiseerd in meerdere stedelijke musea 
van Musea Turnhout, dan volstaat één toegangsbewijs voor de toegang tot de deelnemende musea. 
De prijzen zijn dezelfde als bepaald voor één museum.

Artikel 7.2 Tijdens tijdelijke tentoonstellingen die omwille van omvang, voorbereiding, presentatie, 
bruiklenen of andere uitgaven veel duurder dan gebruikelijk zijn, wordt een verhoogd toegangstarief 
toegepast. Het gaat ondermeer om exposities die een duidelijke meerkost vragen zoals bv. Europalia.
In dit geval gelden volgende verhoogde tarieven:

 individueel tarief = 7,50 euro;
 verminderingstarief = 5 euro;
 combiticket voor de 3 musea = 10 euro (Het combiticket is geldig tot het einde van de 

tentoonstelling).

Artikel 8
wijze van betaling retributie toegang stedelijke musea
De retributie dient vooraf ter plaatse, op het moment van het bezoek, betaald te worden tegen afgifte 
van een kwijting of een toegangsticket. 

De retributie voor een verjaardagsfeest of workshop dient op voorhand, bij de boeking, betaald te 
worden.

Artikel 9
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annulering van een verjaardagsfeest of workshop
Annulatie van een verjaardagsfeest of workshop:
De annulering gebeurt schriftelijk of per e-mail op het daartoe bestemd adres.
Indien men 6 werkdagen of meer voor dat de workshop plaatsvindt annuleert, is er geen retributie 
verschuldigd. De reeds betaalde retributie wordt volledig terugbetaald.
Indien men minder dan 6 werkdagen voor dat de workshop plaatsvindt annuleert, is er een retributie 
van 50 euro verschuldigd. Van de reeds betaalde retributie wordt het saldo van 100 euro 
terugbetaald. 

Annulatie van een workshop voor scholen:
De annulering gebeurt schriftelijk of per e-mail op het daartoe bestemd adres.
Indien men 14 werkdagen of meer voor dat de workshop plaatsvindt annuleert, is er geen retributie 
verschuldigd. De reeds betaalde retributie wordt volledig terugbetaald.
Indien men minder dan 14 werkdagen voor dat de workshop plaatsvindt annuleert, is er een retributie 
van 25 euro verschuldigd. Van de reeds betaalde retributie wordt het saldo van 50 euro terugbetaald.

Artikel 10
voorwerp van de retributie op reproductie collectiestukken beheerd door Musea Turnhout
Er wordt een retributie geheven voor het afleveren van reproducties van collectiestukken beheerd 
door Musea Turnhout.

Artikel 11
tarief reproductie collectiestukken beheerd door Musea Turnhout
De gemeenteraad verleent delegatie aan het college van burgemeester en schepenen om de tarieven 
van de retributies vast te stellen. 

Deze delegatie is beperkt tot:
a) de geldende retributies die nog niet eerder door de gemeenteraad werden vastgelegd;
b) de producten beschreven onder het voorgaande artikel.
Beide voorwaarden moeten cumulatief vervuld zijn.

Artikel 12
wijze van betaling reproductie  collectiestukken beheerd door Musea  Turnhout
De retributie voor de aangevraagde reproducties en de eventuele verzendkosten dient vooraf en ter 
plaatse betaald te worden aan de baliemedewerker van Musea Turnhout.

Enkel voor het aanleveren van beelden in hoge resolutie en reproducties voor wetenschappelijk, 
educatief en commercieel gebruik, mag het totale verschuldigde bedrag ook worden betaald via 
overschrijving op de bankrekening van de stad Turnhout. 

De reproducties worden slechts afgeleverd na voorafgaande ontvangst van het bedrag van de 
verschuldigde retributie.

Artikel 13
bijkomende bepalingen i.v.m. reproductie  collectiestukken beheerd door Musea 
 Turnhout
Artikel 13.1 De coördinator  Musea Turnhout of de locatieverantwoordelijke van het museum in 
kwestie  hebben in ieder geval het recht te weigeren om een bepaalde aanvraag uit te voeren of de 
uitvoering ervan uit te stellen. 

Artikel 13.2 De afgeleverde reproducties zijn in principe enkel bestemd voor privégebruik.
Het gebruik van reproducties voor educatief en commercieel gebruik is pas mogelijk na toestemming 
van de coördinator Musea Turnhout of de locatieverantwoordelijke van het museum in kwestie.
Bij het gebruik van reproducties voor commerciële doeleinden behoudt de coördinator  Musea 
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Turnhout of de locatieverantwoordelijke van het museum in kwestie zich het recht om dwingende 
voorwaarden op te leggen. 

De aanvrager gaat op eigen initiatief na of naast de Stad Turnhout ook nog andere personen en/of 
instellingen auteurs- en/of reproductierechten kunnen eisen en maakt schriftelijk melding aan Stad 
Turnhout als er rechten kleven aan de desbetreffende reproducties. Stad Turnhout kan niet 
aansprakelijk worden gehouden voor eventuele schadevorderingen die tegen haar of tegen de 
aanvrager ingesteld worden door personen die menen rechten te kunnen laten gelden op de 
reproducties. Stad Turnhout wijst in deze elke verantwoordelijkheid ter zake af. 

De aanvrager publiceert de reproducties eenmalig. Het gebruik van de digitale reproducties in andere 
publicaties of op om het even welke website is niet toegestaan zonder een nieuwe toelating van de 
Stad Turnhout. Ook het doorgeven van de reproducties aan derden, personen en/of firma’s die geen 
toelating van de Stad Turnhout hebben gekregen voor het gebruik van deze reproducties, is niet 
toegestaan. 

De aanvrager vermeldt bij elke gepubliceerde reproductie “Bron: Stad Turnhout” en vermeldt ook 
steeds de naam van de maker van het origineel voor zover deze gekend is. 

De aanvrager is verplicht om een exemplaar van de publicatie waarin de reproducties zijn 
gepubliceerd kosteloos toe te sturen aan  Musea Turnhout, Druivenstraat 18, 2300 Turnhout. 

Reproducties van het wapen en het logo van de Stad Turnhout mogen niet gebruikt worden voor 
reclamedoeleinden, fabrieksmerken of politieke doeleinden. 

De Gemeenteraad beschikt over het eigendomsrecht van het wapen en het logo. 

Artikel 13.3 Om reden van computerbeveiliging is bij het kopiëren van digitale reproducties het 
gebruik van een zelf meegebrachte USB geheugenstick of eender welk andere zelf meegebrachte 
gegevensdrager op de PC’s van de stad Turnhout niet toegestaan. 

Artikel 13.4 Door het feit van bestellen en/of maken van foto’s, reproducties of opnames, aanvaardt 
de aanvrager het reglement. Indien de aanvrager één van de gestelde voorwaarden niet na komt, 
behoudt Stad Turnhout zich het recht voor om stappen te ondernemen om de publicatie van de 
reproducties te doen stopzetten en wordt bij een volgende aanvraag tot gebruik van reproducties 
automatisch de toelating geweigerd. Deze maatregel is definitief en niet beperkt in tijd.

Artikel 14
toepassingsgebied retributie shopverkoop
Musea Turnhout en Toerisme & UIT Turnhout bieden op volgende locaties producten te koop aan:

 het Nationaal Museum van de Speelkaart;
 het Taxandriamuseum;
 het Begijnhofmuseum;
 het Toerisme & UiTkantoor.

Artikel 15
producten shopverkoop
De producten hebben steeds een band met de streek, de locatie, de museumcollectie of een 
tentoonstelling.
Volgende producten worden te koop aangeboden:

 folders;
 brochures;
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 boeken en strips;
 kaarten (wandel-, fiets-, …);
 gadgets;
 postkaarten;
 prenten;
 huur toestellen (vb. iPad, iPod, ...);
 multimedia (CD, DVD, app’s,…);
 tickets culturele- en vrije tijd evenementen;
 streekproducten;
 merchandising (vb. paraplu’s, schrijfblokken, t-shirts, museumchairs, fietstassen, …). 

Voor de huur van toestellen kan een waarborg worden gevraagd. Het bedrag hiervoor wordt 
vastgelegd in een huishoudelijk reglement.

Artikel 16
tarief i.v.m. shopverkoop
De gemeenteraad verleent delegatie aan het college van burgemeester en schepenen om de tarieven 
van de retributies vast te stellen. 

Deze delegatie is beperkt tot:
a) de geldende retributies die nog niet eerder door de gemeenteraad werden vastgesteld,
b) de producten beschreven onder het voorgaande artikel.
Beide voorwaarden moeten cumulatief vervuld zijn.

Artikel 17
wijze van betaling van de retributie shopverkoop
De producten uit shopverkoop dienen ter plaatse, op het moment van het bezoek, betaald te worden 
tegen afgifte van een kwijting.

Artikel 18
tarief van de gidsbeurten
Bezoekers in groep kunnen een gids reserveren, zowel voor een stadswandeling, busrondrit als voor 
een geleid bezoek in een museum of attractie.
De gemeenteraad verleent delegatie aan het college van burgemeester en schepenen om de tarieven 
van de retributies vast te stellen. 

Deze delegatie is beperkt tot:
a) de geldende retributies die nog niet eerder door de gemeenteraad werden vastgelegd;
b) de retributie voor elke begonnen gidsbeurt met een maximum van twee uur bedraagt minimaal 30 
euro en maximaal 100 euro;
c) de retributie voor elk bijkomend uur volgend op de eerste twee uren bedraagt minimaal 25 euro en 
maximaal 50 euro.

Artikel 19
dossierkost voor gidsbeurten
Voor elke nieuwe aanvraag voor een gidsbeurt zal een kost van 5 euro worden aangerekend voor het 
aanleggen van een dossier. Deze kost is verschuldigd zodra een eerste reservatiebevestiging naar de 
klant is verstuurd. Voor personeels- en vrijwilligersactiviteiten en activiteiten georganiseerd door 
diensten van de stad Turnhout wordt geen dossierkost aangerekend.

Artikel 20
annuleringen van gidsbeurten
De annulering gebeurt schriftelijk of per e-mail, gericht aan toerisme@turnhout.be. Indien men meer 
dan 6 werkdagen voor dat de gidsbeurt plaatsvindt, annuleert en als de bijhorende factuur reeds 

mailto:toerisme@turnhout.be
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betaald werd, wordt het volledige bedrag terugbetaald. Indien men minder dan 6 werkdagen voor dat 
de gidsbeurt plaatsvindt annuleert, is het volledige bedrag (inclusief dossierkost) verschuldigd.

Artikel 21
wijze van betaling van de retributie gidsbeurten
Voor gidsbeurten is de retributie verschuldigd vanaf de reservatie. De verschuldigde retributie is 
betaalbaar binnen de dertig dagen na de toezending van de schuldvordering.

Artikel 22
dwangbevel
Conform het artikel 177, tweede lid van het decreet over het lokaal bestuur, kan de financieel 
directeur een dwangbevel uitvaardigen om onbetwiste en opeisbare niet-fiscale schuldvorderingen in 
te vorderen. Dat dwangbevel wordt betekend bij gerechtsdeurwaardersexploot. De hieraan verbonden 
kosten zijn volledig ten laste van de debiteur van de openstaande schuldvordering.
Bij betwisting van een niet-fiscale schuldvordering kan het stadsbestuur zich tot de burgerrechtelijke 
rechtbank wenden om de openstaande schuld in te vorderen.

8 2021_GR_00030 Retributiereglement Bibliotheek en Archief Turnhout - 
Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing wordt genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving

Aanleiding en context
De gemeenteraad van de stad Turnhout heeft in de zitting van 16 december 2019 beslist het 
retributiereglement op het gebruik en/of ontlenen van materialen van Bibliotheek Turnhout goed te 
keuren voor de periode van 1 januari 2020 tot en met 31 december 2025.
De bibliotheek verhuist in het voorjaar van 2021 terug naar de Warande en gaat daar samenhuizen 
met het Archief, Stripgids en docAtlas. In het aangepaste retributiereglement worden naast de 
tarieven betreffende de bibliotheek nu ook de tarieven betreffende het archief opgenomen. Op de 
vernieuwde locatie zijn er ook lokalen ter beschikking voor gebruik. De retributie hiervoor wordt in 
deze aanpassing van het retributiereglement toegevoegd. De voorgaande tarieven betreffende het 
lidmaatschap, reproducties,… werden niet aangepast.

Argumentatie
In een snel veranderende samenleving zorgen verhalen en informatie voor het welbevinden en de 
persoonlijke groei van iedere burger. Daarom werken we aan de volgende opdrachten:

 We helpen en inspireren de bewoners van Turnhout en omgeving bij het vinden en delen van 
verhalen,  informatie en kennis.

 We faciliteren en stimuleren ontmoetingen die leiden tot het vinden en delen van verhalen en 
informatie. 

Een bibliotheek is een van de oudste deelorganisaties in onze maatschappij: ze is een centrale 
ontmoetingsplaats die mensen de kans geeft om informatie en literatuur in de vorm van boeken, cd’s, 
dvd’s, tijdschriften en kranten, het internet enz. te lenen en te delen. Daarnaast biedt ze toegang tot 
digitale informatie en laat ze mensen kennismaken met verhalen, kennis en informatie die aanwezig is 
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in de maatschappij zelf. Het is onze ambitie om daarbij zo toegankelijk en laagdrempelig mogelijk te 
zijn zodat elke bezoeker toegang tot deze informatie kan hebben. Naast het jaarlijkse lidmaatschap 
zijn er geen extra kosten aan het gebruik van de bibliotheek en haar collectie verbonden, tenzij de 
bezoeker onvoldoende zorg voor de materialen draagt. Ook aan het gebruik ter plaatse van de 
collecties van het archief zijn er geen kosten verbonden. 
Op de vernieuwde locatie zijn er ook lokalen ter beschikking voor gebruik door inwoners, 
verenigingen, organisaties, enz.
De dienstverlening vanwege het Archief Turnhout verhuist ook naar dezelfde locatie als Bibliotheek 
Turnhout. Bijgevolg worden de betreffende retributies voor reproducties en het gebruik van de 
boekscanner opgenomen in dit retributiereglement.

De gevraagde diverse dienstverleningen en de opvolging van de ontleningen zorgen voor 
werkingskosten en voor extra administratieve lasten waardoor het aangewezen is om hiervoor een 
retributie te vragen. 

Voor het lidmaatschap wordt er een tariefonderscheid inwoners/niet inwoners toegepast omdat 
inwoners van Turnhout reeds bijdragen aan de gemeentefinanciën en de instandhouding van de 
gemeentelijke infrastructuur, onder andere door de betaling van de aanvullende gemeentebelasting 
op de personenbelasting en door de betaling van de algemene dienstenbelasting voor gezinnen.
De UiTPAS is een spaarkaart en voor personen die recht hebben op het kansentarief ook een 
kortingskaart, hier UiT(korting)PAS genoemd.
Als gevolg van de fysieke samenwerking en de onderlinge verbondenheid op eenzelfde locatie tussen 
Bibliotheek en Archief Turnhout met APB de Warande, Strip Turnhout vzw en APB Provinciaal 
documentatiecentrum Atlas afdeling Turnhout, wordt er voor deze organisaties een vrijstelling van de 
retributie op het gebruik van de lokalen voorzien.

Juridische grond
 Het Decreet over het Lokaal Bestuur van 22 december 2017, in het bijzonder artikels 40,41 en 

177, en latere wijzigingen.
 Het in de gemeenteraad van 29 april 2019 goedgekeurde retributiereglement voor 

administratie- en aanmaningskosten bij de invordering van openstaande schuldvorderingen en 
latere wijzigingen.

Financiële informatie

Financiële informatie
MJP000476: Retributie op gebruik en ontlenen materialen Bibliotheek Turnhout – 7020000/BEL/0703: 
€ 80.300 
MJP000678: diverse opbrengsten uit de werking van het stadsarchief 7450002/BEL/0113: 1.000 euro

Beleidsinformatie
 BD000002: Verbondenheid, ontmoeting, ontplooiing 2020-2025.
 AP000024: Kunst & cultuur voor iedereen 2020-2025.
 AC000249: We verhogen de toegankelijkheid van de nieuwe bib en stellen het gebouw open 

voor organisaties, buurtgroepen, burgers. 

 BD000009 basistaken,- opdrachten 2020-20
 AP00054 Slagkrachtige organisatie 2020-2025
 AC000622 We zorgen voor een efficiënt en duurzaam beheer van de stedelijke werking

Besluit

Artikel 1
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voorwerp van de retributie
Met ingang vanaf 22 maart 2021 en voor een periode eindigend op 31 december 2025 wordt een 
retributie geheven op het gebruik en het ontlenen van materialen van Bibliotheek Turnhout, op 
reproducties van archief- en collectiestukken en op het gebruik van lokalen en van de boekscanner.
Vanaf de inwerkingtreding vervangt dit retributiereglement het voorgaande dat werd goedgekeurd in 
de gemeenteraad van 16 december 2019.

Artikel 2
schuldenaar
De retributie m.b.t. het ontlenen van bibliotheekmaterialen is verschuldigd door de eigenaar van de 
lidkaart. Wanneer de lidkaart op naam staat van een minderjarige is de retributie verschuldigd door de 
ouder of voogd.
De retributie voor andere prestaties en voor het gebruik van de lokalen is verschuldigd door de 
aanvrager.

Artikel 3
tarieven voor houders van een lidkaart
Het gebruik van de (digitale) bibliotheek en de collecties van het archief is bepaald in het 
huishoudelijk reglement Bibliotheek en Archief Turnhout. ( https://turnhout.bibliotheek.be/reglement 
) 

Artikel 3.1. lidmaatschap

personen jonger dan 18 jaar  gratis
personen vanaf 18 jaar die in Turnhout wonen – voor de periode van1 jaar 
vanaf het tijdstip van de betaling.

 6,00 euro 

personen vanaf 18 jaar die niet in Turnhout wonen – voor de periode van1 
jaar vanaf het tijdstip van de betaling

 8,00 euro

personen houder van een Turnhoutse UiT(korting)PAS met kansentarief;
medewerkers van Stad Turnhout en OCMW Turnhout, het AGB Turnhout, 
EVA’s en IVA’s van Stad Turnhout

 gratis

nieuwe smartkaart, bij verlies of diefstal  2,50 euro per 
smartkaart

 
Artikel 3.2. reserveren van materialen

reserveren van uitgeleend materiaal  1,00 euro / materiaal
reserveren van aanwezig materiaal  1,00 euro / materiaal
aanvragen van materiaal via ibl bij een openbare bibliotheek  2,00 euro / materiaal
aanvragen van materiaal via ibl bij een andere instelling (hogeschool …)  2,00 euro / materiaal

+ de prijs aangerekend 
door de instelling

Wanneer je de reservering - na bevestiging - wenst te annuleren, neem je hiervoor zelf contact op 
met de bibliotheek zodat de aangerekende retributie nog kan geannuleerd worden. Wanneer het 
gevraagde materiaal ondertussen al voor jou is klaargezet, kan de retributie voor de reservatie niet 
meer worden geannuleerd.

Artikel 3.3. laattijdig terugbrengen van materialen
Een boete wordt aangerekend vanaf de eerste dag na de uiterste inleverdatum. 

overschrijden uiterste inleverdatum voor leden jonger dan 14 jaar  geen boete

https://turnhout.bibliotheek.be/reglement
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overschrijden uiterste inleverdatum voor leden vanaf 14 jaar  0,20 euro / materiaal / dag
versturen herinneringsmail of -brief  1,00 euro
administratiekosten aangerekend bij opmaken van de boetenota  8,00 euro

 
Artikel 3.4. beschadiging of verlies van materialen

vergoeding voor vervanging cd–doosje  1,00 euro
vergoeding voor vervanging dvd–doosje  2,00 euro
vergoeding voor vervanging dvd-boekje  3,00 euro
lichte beschadiging van materialen  20% van de initiële kostprijs van het materiaal
verlies, diefstal of zware beschadiging 
(uitgezonderd tijdschriften)

Een % van de initiële kostprijs van het materiaal 
afhankelijk van de ouderdom van het materiaal (*) + een 
vaste kost van 5,00 euro per materiaal (voor o.a. het 
kaften, bestickeren van het materiaal, overheadkosten, 
...).

verlies, diefstal of zware beschadiging van 
tijdschriften

Gedurende de bewaartijd van het tijdschrift wordt de 
initiële aankoopprijs van het materiaal, zonder devaluatie 
noch meerkost voor verwerking, aangerekend.
Voor tijdschriften die ouder zijn dan de bewaartijd wordt 
een vaste kost van 5,00 euro aangerekend.
De bewaartijd van een tijdschrift staat bij elke titel op de 
tijdschriftenrekken van de bibliotheek aangeduid.

(*) Berekening van het % van de initiële kostprijs volgens ouderdom van het materiaal:
Kostprijs = 100% gedurende het jaar van aankoop + de twee daaropvolgende volledige jaren.
Kostprijs = 75% gedurende het derde volledige jaar na het jaar van aankoop van het materiaal.
Kostprijs = 50% vanaf het vierde volledige jaar, en alle volgende jaren, na het jaar van aankoop van 
het materiaal.

Artikel 3.5. fotokopieën en prints

zwart-wit A4    ( voor alle bezoekers )  0,10 euro / stuk
zwart-wit A3    ( voor alle bezoekers )  0,20 euro / stuk
kleur A4    ( voor alle bezoekers )  0,20 euro / stuk
kleur A3    ( voor alle bezoekers )  0,40 euro / stuk
scannen  (enkel voor leden)  gratis

 
Artikel 3.6. internet

gebruik wifi in het bibliotheekgebouw (voor alle 
bezoekers)

 gratis

gebruik pc met internettoegang voor leden  gratis
gebruik pc met internettoegang voor niet-leden  0,25 euro per kwartier

Artikel 3.7. diverse ( voor alle bezoekers )

draagtassen  1,00 euro / stuk
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warme drank uit drankautomaat  0,50 euro per kopje
divers promotiemateriaal minimum 1 euro en maximaal de 

aankoopprijs

 
Artikel 3.8 sanctie 
Indien een houder van een lidkaart een openstaande schuld van meer dan 5 euro heeft, wordt de 
mogelijkheid tot ontlenen van materialen tijdelijk geblokkeerd tot de openstaande schuld is voldaan.

Artikel 4
tarieven gebruik lokalen van Bibliotheek Turnhout
De gebruiksvoorwaarden, reservatie, … van de lokalen is bepaald in het huishoudelijk reglement 
Bibliotheek en Archief Turnhout. ( https://turnhout.bibliotheek.be/reglement )
De tarieven voor het gebruik van de lokalen zijn verschillend naargelang de omvang en gelden per 
dagdeel. 

gebruik van de benedenzaal ( 44m² )  30,00 euro per dagdeel
gebruik van de studiezaal ( 53m² )  30,00 euro per dagdeel
gebruik van de kasteelzaal ( 82 m² )  50,00 euro per dagdeel
indien na afloop van het gebruik een buitengewone schoonmaak 
van het lokaal nodig is 

 35,00 euro per begonnen uur

Stad Turnhout, OCMW Turnhout, het AGB Turnhout, EVA’s en IVA’s van Stad Turnhout, APB de 
Warande, Strip Turnhout vzw en APB Provinciaal documentatiecentrum Atlas afdeling Turnhout zijn 
vrijgesteld van deze retributie.

Zijn inbegrepen in de vergoeding:

 gebruik van het lokaal en van de aanwezige technische uitrusting;
 het normale verbruik van elektriciteit en verwarming;
 het gebruik van sanitair in het gebouw. 

Zijn niet inbegrepen in de gebruiksvergoeding:

 materialen en technische uitrusting die niet op de technische fiche van de zaal staan dienen 
door de organisator zelf te worden voorzien, dit in overleg met de technisch verantwoordelijke 
zaalhuur;

 iedere vorm van vergoeding die bedoeld is voor het vertonen, afspelen of uitvoeren van film 
en/of muziek in publiek toegankelijke ruimten.

Indien het Stadsbestuur zich verplicht ziet, omwille van overmacht of dwingende redenen, een 
toegestaan gebruik in te trekken, wordt de gemotiveerde beslissing aan de betrokkene meegedeeld. 
De betaalde retributie wordt in dat geval teruggestort.

Artikel 5
tarieven op reproducties van archief- en collectiestukken beheert door het Archief 
Turnhout en op het gebruik van de boekscanner
De gebruiksvoorwaarden, reservatie, … betreffende reproducties en het gebruik van de boekscanner 
zijn bepaald in het huishoudelijk reglement Bibliotheek en Archief Turnhout.
( https://stadsarchiefturnhout.turnhout.be/nl/content/880/in-de-leeszaal.html )
 

Artikel 5.1 digitale opnames tot formaat A2

https://turnhout.bibliotheek.be/reglement
https://stadsarchiefturnhout.turnhout.be/nl/content/880/in-de-leeszaal.html
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voor studenten voor opname in eindwerk of verhandeling  gratis
voor heemkundige kringen voor opname in een boek, 
folder, tijdschrift zonder commercieel doel

 gratis

  
voor andere aanvragers:  
per beeld in lage resolutie (72dpi)  0,50 euro / beeld
per beeld in hoge resolutie (300dpi)  5,00 euro / beeld  + 

reproductierechten(*)

(*) reproductierechten voor wetenschappelijk en educatief gebruik: gratis
Bij gebruik van de afgeleverde reproductie in een publicatie, dient de aanvrager een gratis exemplaar 
van de publicatie te deponeren in de bibliotheek van het stadsarchief.

(*) reproductierechten voor éénmalig commercieel gebruik

in kranten en nieuwsbladen  25,00 euro / beeld
in tijdschriften  25,00 euro / beeld
in boeken en folders  25,00 euro / beeld
op boekomslag  45,00 euro / beeld
op hoezen, kalenders, affiches, labels  120,00 euro / beeld
op prentbriefkaarten voor verkoop  120,00 euro / beeld
in film / televisie  75,00 euro / beeld
op internetsites  75,00 euro / beeld
voor bewegend beeldmateriaal  120,00 euro / minuut

 

Artikel 5.2 tarief gebruik boekscanner

gebruik van de boekscanner  25,00 euro per dagdeel
op maat aanpassen van de instellingen aan de software  25,00 euro per dagdeel

Artikel 6
wijze van inning
De retributie betreffende artikel 3 wordt contant ingevorderd. De retributie kan ter plaatse worden 
voldaan. 

De gemaakte kosten in het geval van beschadiging, verlies of diefstal, opgenomen onder artikel 3.4, 
kunnen in eerste instantie ter plaatse voldaan worden. Indien dit niet het geval is, zal de dienst 
financiën van de Stad Turnhout deze kosten invorderen via een schuldvordering die wordt verstuurd 
aan de schuldenaar. Deze schuldvordering dient betaald te worden binnen 30 dagen na de toezending 
ervan. 

De retributie voor het gebruik van lokalen, opgenomen onder artikel 4, is verschuldigd vanaf de 
reservatie. Het verschuldigd bedrag wordt ingevorderd via een schuldvordering die wordt verstuurd 
aan de schuldenaar. Deze schuldvordering dient betaald te worden binnen 30 dagen na de toezending 
ervan. 

De retributie betreffende artikel 5.1 wordt contant ingevorderd. De retributie kan ter plaatse worden 
voldaan. Enkel voor het aanleveren van beelden in hoge resolutie en reproducties voor 
wetenschappelijk, educatief en commercieel gebruik, mag het totale verschuldigde bedrag ook worden 



24/73

betaald via overschrijving op de bankrekening van de stad Turnhout. De reproducties worden slechts 
afgeleverd na voorafgaande ontvangst van het bedrag van de verschuldigde retributie. 

De retributie betreffende artikel 5.2 dient vooraf betaald te worden via overschrijving op de 
bankrekening van de stad Turnhout.

Artikel 7
dwangbevel
Conform het artikel 177, tweede lid van het decreet over het lokaal bestuur, kan de financieel 
directeur een dwangbevel uitvaardigen om onbetwiste en opeisbare niet-fiscale schuldvorderingen in 
te vorderen. Dat dwangbevel wordt betekend bij gerechtsdeurwaarderexploot. De hieraan verbonden 
kosten zijn volledig ten laste van de debiteur van de openstaande schuldvordering.
Bij betwisting van een niet-fiscale schuldvordering kan het stadsbestuur zich tot de burgerrechtelijke 
rechtbank wenden om de openstaande schuld in te vorderen.

Jan Van Otten
Kinderopvang Turnhout

9 2021_GR_00031 Adviescriteria en beslissingsprocedure advies lokaal 
bestuur bij uitbreidingsrondes opvangplaatsen groeps- 
en gezinsopvang baby’s en peuters - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing wordt genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving

Aanleiding en context
De Vlaamse Regering maakt deze legislatuur iets meer dan 27 miljoen euro vrij voor nieuwe plaatsen 
met inkomenstarief (Trap 2A). De Vlaamse Regering wil hiermee vooral nieuwe plaatsen creëren in die 
gemeenten waar de nood het hoogst is. De voorbije jaren heeft de Vlaamse Regering altijd gewerkt 
met jaarlijkse of tweejaarlijkse uitbreidingsrondes. Nu wordt er gewerkt met een 
meerjarenprogrammatie. 

Argumentatie
In januari 2021 wordt een eerste oproep verwacht binnen deze meerjarenprogrammatie. Het budget 
van deze oproep is voorzien voor nieuwe plaatsen kinderopvang Baby’s en Peuters met de subsidie 
inkomenstarief.

Het lokaal bestuur kan over elke aanvraag in zijn gemeente een advies uitbrengen. Dit advies is vaak 
mee bepalend in wie de subsidies toegekend krijgt. Het lokaal bestuur brengt advies uit aan de hand 
van een score voor elke aanvraag. Hiervoor legt het lokaal bestuur op voorhand criteria vast waarmee 
ze de aanvragen zal beoordelen en maakt ze op uiterlijk 31 januari 2021 openbaar. Het lokaal bestuur 
legt vooraf ook een procedure vast over de manier waarop zij het advies zal opstellen. 

In 2018 werden criteria en een procedure opgesteld. Deze werden goedgekeurd door het College van 
Burgemeester en Schepenen op 31 mei 2018. De criteria en procedure werden nu verfijnd en 
afgestemd op het de doelstellingen in het strategisch meerjarenplan en advies van de het Lokaal 
Overleg Kinderopvang op dit plan. 
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Het lokaal bestuur betrekt de lokale stakeholders (zowel organisatoren als gebruikers van 
kinderopvang) in dit proces. Op maandag 11 januari 2021 bracht het Lokaal Overleg Kinderopvang 
positief advies uit over de criteria en beoordelingsprocedure die het lokaal bestuur zal gebruiken. 

Zowel bestaande als potentieel nieuwe organisatoren moeten de informatie kunnen raadplegen. 
Daarom zal het lokaal bestuur deze ter beschikking stellen via de website van het lokaal bestuur. 

Juridische grond
https://www.kindengezin.be/img/lokaalbeleid-bvr.pdf

De adviesopdracht van het lokaal bestuur is vastgelegd in Besluit van de Vlaamse Regering van 24 
mei 2013 (BS 18 juni 2013) houdende het lokaal beleid kinderopvang. Art 7 bepaalt dat het lokaal 
bestuur advies kan geven aan K&G over de uitbreiding van kinderopvang binnen het eigen 
grondgebied. Het advies van het lokaal bestuur moet gebaseerd zijn op de strategische 
meerjarenplanning van het lokaal bestuur.

Financiële informatie

Financiële informatie
nvt

Besluit

Artikel 1
De Gemeenteraad keurt de voorgestelde adviescriteria goed.

Artikel 2
De Gemeenteraad keurt de voorgestelde procedure goed.

Artikel 3
De Gemeenteraad gaat akkoord met het ter beschikking stellen van de criteria en beslissingsprocedure 
via de website van het lokaal bestuur. 

Bibliotheek & Archief

10 2021_GR_00032 Huishoudelijk reglement Bibliotheek & Archief Turnhout 
- Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Eric Vos en Jan Van Otten.

Notulen stemresultaten
Deze beslissing wordt genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving

Aanleiding en context
Het reglement van de bibliotheek werd op het college van 24 mei 2017 (27 2017_CBS_00851 
Aanpassing reglement bibliotheek: leeftijdbegrenzing uitleen collectie - Goedkeuring) en op de 

https://www.kindengezin.be/img/lokaalbeleid-bvr.pdf
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gemeenteraad  van 6 november 2017(2017_GR_00215 - Aanpassing reglement bibliotheek: 
leeftijdbegrenzing uitleen collectie - Goedkeuring) goedgekeurd.

Het bezoekersreglement van het archief werd op de gemeenteraad van 7 september 2015 (22 
2015_GR_00071 Wijziging van het bezoekersreglement van het Stadsarchief - Goedkeuring) 
goedgekeurd.

Vanaf voorjaar 2021 zullen de bibliotheek en het archief verhuizen naar het Warandegebouw en daar 
een gezamenlijke dienstverlening aanbieden. De bepalingen over het archief, die nu in het reglement 
van de Musea zijn opgenomen, worden uit dat reglement  gehaald en geïntegreerd in het reglement 
van Bibliotheek & Archief.

Argumentatie
In een snel veranderende samenleving zorgen verhalen en informatie voor het welbevinden en de 
persoonlijke groei van iedere burger. Daarom werken we aan de volgende opdrachten:

 We helpen en inspireren de bewoners van Turnhout en omgeving bij het vinden en delen van 
verhalen,  informatie en kennis.

 We faciliteren en stimuleren ontmoetingen die leiden tot het vinden en delen van verhalen en 
informatie. 

Een bibliotheek is een van de oudste deelorganisaties in onze maatschappij: ze is een centrale 
ontmoetingsplaats die mensen de kans geeft om informatie en literatuur in de vorm van boeken, cd’s, 
dvd’s, tijdschriften en kranten, het internet enz. te lenen en te delen. Daarnaast biedt ze samen met 
het archief toegang tot digitale informatie en laat ze mensen kennismaken met verhalen, kennis en 
informatie die aanwezig is in de maatschappij zelf.

Het is onze ambitie om daarbij zo toegankelijk en laagdrempelig mogelijk te zijn zodat elke bezoeker 
toegang tot deze informatie kan hebben. 

De regels voor een goed gebruik van de bibliotheek, voor het gebruik van de computers in het 
gebouw, voor het gebruik van de studiezaal, gebruik van de boekscanner en bruiklenen van het 
archief en voor het huren van de lokalen, worden in één Huishoudelijk Reglement bepaald.

Wat wijzigde t.o.v. het eerder geldende bibliotheekreglement:

 Het bibliotheekreglement werd aangevuld met de info over de e-boekencollectie. Die blijft 
zeker 6 jaar in het bibliotheekaanbod, de manier waarop ze werkt moet in het 
bibliotheekreglement staan opgenomen.

 De omschrijving voor het aanrekenen van beschadigingen aan bibliotheekmaterialen werd 
duidelijker omschreven, dit om discussies over soorten schade te voorkomen.

 De retributies voor het bibliotheekgebruik stonden in het vorige reglement mee opgenomen. 
Voortaan zullen die in een apart retributiereglement staan.

In de regels voor het gebruik van het Archief wijzigde niets.

Tot slot werden de regels voor het huren van lokalen toegevoegd.

Juridische grond
Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017, inzonderheid artikel 41

Financiële informatie

Financiële informatie
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De tarieven voor Bibliotheek & Archief Turnhout worden in een apart Retributiereglement ter 
goedkeuring aan het College van burgemeester en schepenen  en aan de Gemeenteraad voorgelegd.

Beleidsinformatie
 AP000024: Kunst & cultuur voor iedereen 2020-2025.
 AC000249: We verhogen de toegankelijkheid van de nieuwe bib en stellen het gebouw open 

voor organisaties, buurtgroepen, burgers. 

Besluit

Artikel 1
De gemeenteraad gaat akkoord met de invoering van het nieuwe Huishoudelijke Reglement voor 
Bibliotheek & Archief Turnhout.
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Astrid Wittebolle
Archief & Musea Turnhout
19:51 - Achraf El Yakhloufi betreedt de zitting

11 2021_GR_00033 Licentiecontract met kunstenaar Hans Op de Beeck - 
Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing wordt genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving

Aanleiding en context
Op 5 november 2020 besliste het college om het kunstwerk "Brian" van de kunstenaar Hans Op de 
Beeck aan te kopen voor plaatsing in het nieuwe/vernieuwde bibliotheekgebouw op de Warandesite. 
Het gaat om een een zittende kinderfiguur met een glazen bol (polyester, glas, coating, 62 x 58 x 62 
cm), Het college maakte zijn keuze op basis van het voorstel van de selectiecommissie die was 
samengesteld op basis van het collegebesluit van 11 juni 2020. De commissie was enthousiast over 
het ontwerp en de link met het verhaal van Bibliotheek en Archief. Omwille van de sereniteit die het 
kunstwerk uitstraalt, stelde Hans Op de Beeck zelf voor om dit in de grote leeszaal van de nieuwe 
bibliotheek te plaatsen.

Om de beelden van het kunstwerk te kunnen gebruiken bij culturele, wetenschappelijke en 
informatieve projecten wordt voorgesteld om een licentiecontract te sluiten tussen de Stad Turnhout 
en de kunstenaar. Het model van dit licentiecontract is opgesteld door advocaat Joris Deene op vraag 
van FARO. Steunpunt voor Cultureel Erfgoed. Het is als "licentiecontract met een kunstenaar" (2013) 
terug te vinden op de webpagina 
https://www.auteursrechtensamenleving.be/themadossiers/modelcontracten/. Op 12 november 2020 
liet Ann Marcelis, algemeen coördinator van Studio Hans Op de Beeck, weten dat de studio instemde 
met de inhoud van het contract.

Door het licentiecontract krijgt de Stad Turnhout de licentie om het kunstwerk te exploiteren door 
middel van (zie art. 2):

 grafische reproductie
 opname in een boek of databank
 publicatie in een krant, weekblad, informatiebrochure
 vastleggen en verveelvoudigen op beelddragers
 publieke mededeling via film, televisie...
 tentoonstellen in gebouwen van de Stad

Deze contractueel toegekende exploitatierechten doen uiteraard geen afbreuk aan  het auteursrecht 
van de kunstenaar dat onverminderd blijft gelden.

Voor deze licentie wordt geen vergoeding betaald (art. 6).

Argumentatie
Instellingen kunnen op een aantal niveaus contracten sluiten in het kader van het auteursrecht. Om 
de Stad Turnhout toe te laten om reproducties van het kunstwerk te gebruiken in haar communicatie 
over de nieuwe Bibliotheek en Archief en over de nieuwe bibliotheekwerking is het noodzakelijk om de 
de exploitatierechten contractueel vast te leggen.

Juridische grond

https://www.auteursrechtensamenleving.be/themadossiers/modelcontracten/
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Auteurswet

Financiële informatie

Financiële informatie
Er zijn geen kosten verbonden aan het licentiecontract

Beleidsinformatie
BD000005 We bouwen Turnhout verder uit tot een aantrekkelijke en belevenisvolle stad voor zowel 
bewoners, bezoekers als ondernemers
AP000034 Kunst, cultuur en erfgoed dragen in grote mate bij tot de centrumfunctie en de uitstraling 
van de stad en vergroten de fierheid van de burgers over hun stad
AC000364 We bouwen een nieuwe infrastructuur voor de Bibliotheek en het Archief en openen die 
feestelijk

Besluit

Artikel 1
Goedkeuring wordt verleend aan het licentiecontract tussen de kunstenaar Hans Op de Beeck en de 
Stad Turnhout waarbij de voorwaarden en de modaliteiten worden vastgelegd waaronder Stad 
Turnhout het kunstwerk "Brian" (zittend kind met glazen bol) van de kunstenaar  mag exploiteren. De 
voorzitter van de gemeenteraad en de algemeen directeur worden gemachtigd om het licentiecontract 
namens Stad Turnhout te ondertekenen.

Bijlagen
1. Licentiecontract_Hans_op_de_Beeck.docx
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Licentiecontract met kunstenaar Hans Op de Beeck

Partijen

De ondergetekenden, 

1° De heer Hans Op de Beeck (in deze overeenkomst verder aangeduid als ‘de auteur’),

met adres te Birminghamstraat 287, 1070 Brussel

en

2° Stad Turnhout, met adres te Campus Blairon 200, 2300 Turnhout, vertegenwoordigd door Peter 
Segers, voorzitter van de gemeenteraad en Filip Buijs, algemeen directeur,

(in deze overeenkomst verder aangeduid als ‘de licentienemer’)

komen het volgende overeen:

Art. 1 :  Voorwerp van de overeenkomst

Huidige overeenkomst heeft als doel om de voorwaarden en modaliteiten vast te leggen waaronder de 
auteur de exploitatie van zijn werk aan de licentienemer toevertrouwt. 

Art. 2 :  Het verlenen van een licentie

De auteur verleent aan de licentienemer (alsook aan zijn rechtsopvolgers en gelieerde instellingen en - 
rechtspersonen) een licentie i.v.m de hierna opgesomde exploitatierechten die rusten op het werk dat 
omschreven wordt in art. 3 van de overeenkomst.

1. het recht tot grafische reproductie, geheel of gedeeltelijk, in om het even welke vorm (vb. 
affiches, foto’s, dia’s), en de verspreiding van de tot stand gebrachte exemplaren;

2. het recht tot opname van een geheel of een gedeelte van het werk in een documentatiemap, 
boek, catalogus, databank (grafisch en/of elektronisch), of anderszins, en de verspreiding 
van de laatstgenoemde creaties;

3. het recht tot publicatie van het werk, geheel of gedeeltelijk, in een krant, weekblad, 
informatiebrochure, tijdschrift, of anderszins, en de verspreiding van de laatstgenoemde 
creaties;

4. het recht tot vastlegging op de onder punt 5 bepaalde dragers van een gedeelte of van het 
gehele werk;

5. het recht tot verveelvoudiging van een gedeelte of van het gehele werk via geluids- en/of 
beelddragers (o.a. via geluidscassettes, beeldcassettes, C.D.-rom, C.D.-i, DVD, Blue-Ray, 
internet, informatiesnelwegen, [elektronische] netwerken, elke andere elektronische 
exploitatie), en het recht tot openbaarmaking en verspreiding van de aldus tot stand 
gebrachte verveelvoudigingen. 

6. het recht tot publieke mededeling en ter beschikking stelling (bvb. via film, televisie of internet) 
van een gedeelte of het gehele werk;
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7. het recht om, indien het werk geëxploiteerd wordt overeenkomstig één van de hierboven 
onder 1. tot en met 6. genoemde exploitatiewijzen, en hierdoor exemplaren van dit werk tot 
stand komen, deze exemplaren te verhuren en/of uit te lenen.

8. het recht tot tentoonstelling in de gebouwen, instellingen en inrichtingen van de licentienemer 
alsook in de gebouwen, instellingen en inrichtingen van de huurder/ontlener van deze werken 
in de zin van bovenstaande paragraaf 7.

Deze contractueel toegekende exploitatierechten doen uiteraard geen afbreuk aan de wettelijke 
uitzonderingen op het auteursrecht, waar de licentienemer zich desgevallend kan op beroepen, en die 
onverminderd blijven gelden.

Art. 3 : Omschrijving van het werk

De verlening van een licentie, waarvan sprake is in art. 2 van de overeenkomst, heeft betrekking op het 
werk “Brian”, een zittende kinderfiguur met een glazen bol, sculpture: polyester, glass, coating, 62 x 58 x 
62 cm (wxdxh), van de auteur die in eigendom is van de licentienemer. 

De auteur verleent onder dezelfde voorwaarden ook een zelfde licentie voor zijn toekomstige werken die 
de licentienemer in eigendom of bruikleen zal hebben, voor zover (i) het werken betreft die door de auteur 
zouden gecreëerd worden binnen een tijdsperiode van 80 jaar met ingang van datum van ondertekening 
van huidig contract, en (ii) voor zover het werken (of combinaties van/met werken) van grafische, 
beeldende en/of audiovisuele kunst betreft (met de hierbij aansluitende teksten).

Art. 4 : De duur van de licentie

De krachtens art. 2, sub 1, sub 2, sub 3, sub 4, sub 5, sub 6 en sub 7 verleende licentierechten worden 
verleend voor de volledig wettelijk bepaalde auteursrechtelijke beschermingsduur van de werken zoals 
omschreven in art. 3. 

Ook na het overlijden van de auteur zijn diens erfgenamen/rechtsopvolgers gehouden de bepalingen van 
dit licentiecontract te eerbiedigen.

Art. 5 : De geografische reikwijdte van de licentie

De in art. 2 opgesomde exploitatiewijzen gelden wereldwijd.

Art. 6 : De vergoeding van de auteur

Voor de verlening van een licentie i.v.m. het recht bedoeld in art. 2, sub 1, sub 2, sub 3, sub 4, sub 5, sub 
6 en sub 7 van deze overeenkomst wordt geen vergoeding aan de auteur toegekend.

Art. 7 : Overdracht van rechten aan derden

De licentienemer mag de rechten en plichten die in zijnen hoofde ontstaan door de huidige overeenkomst 
overdragen aan derden. 
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Art. 8 : De vrijwaringsplicht van de auteur

De auteur waarborgt de licentienemer het rustige genot van de in licentie gegeven rechten en garandeert 
hem in het bijzonder dat zijn werk geen enkele verwijzing of gelijkenis zal bevatten die de rechten van 
een derde zouden kunnen aantasten. 

De auteur vrijwaart de licentienemer o.a. tegen alle vorderingen die door derden worden ingesteld m.b.t. 
de inhoud en de vorm van het werk. 

De auteur verklaart eveneens dat zijn rechten niet aan een derde (waaronder een beheersvennootschap) 
zijn overgedragen. Indien de auteur tot een beheersvennootschap is toegetreden, stelt hij onverwijld het 
bestaan van deze overeenkomst aan deze vennootschap ter kennis, vergezeld – voor zover als nodig – 
van zijn expliciete instemming tot deze overeenkomst. Indien de bepalingen van deze overeenkomst in 
conflict zouden treden met het lidmaatschap van een beheersvennootschap, dan zal de auteur 
onmiddellijk het nodige doen om uit deze beheersvennootschap te treden. De auteur vrijwaart de 
licentienemer in ieder geval voor alle aanspraken die de beheersvennootschap zou laten gelden.

De auteur (of zijn erfgenamen/rechtsopvolgers) verbindt zich ertoe om, indien hij zijn auteursrechten aan 
een derde zou overdragen, een beding ten gunste van de licentienemer in de akte van overdracht op te 
nemen op grond waarvan de cessionaris zich ertoe zal verbinden de licentieovereenkomst te zullen 
respecteren.

De auteur moet de licentienemer op eerste verzoek bijstand verlenen en vrijwaren, indien de 
licentienemer door derden aangesproken wordt op gronden waarvoor krachtens dit artikel op de auteur 
een vrijwaringsplicht of andere verbintenis t.o.v. de licentienemer rust. 

Art. 9 : De naamsvermelding van de auteur

Het werk van de auteur zal worden geëxploiteerd onder de naam Hans Op de Beeck. Indien de auteur 
zijn naamsvermelding wenst te wijzigen, dan wel een pseudoniem wenst te gebruiken, dan zal hij de 
licentienemer hiervan per aangetekend schrijven op de hoogte stellen, die hier onmiddellijk het nodige 
gevolg aan zal geven.

Deze naam zal door de licentienemer duidelijk zichtbaar worden aangebracht op of i.v.m. het werk of 
exemplaren ervan, rekening houdend met de toegepaste exploitatiewijzen. 

Art. 10 : Het aanbrengen van wijzigingen aan het werk van de auteur

Voor elke wijziging aan het werk (in de zin van art. 1 §2, lid 6 Auteurswet 1994) is de voorafgaandelijke 
en uitdrukkelijke toestemming van de auteur vereist.

De auteur geeft de licentienemer evenwel de toestemming om wijzigingen aan zijn werk aan te brengen, 
voorzover deze in overeenstemming zijn met de eerlijke en op dat ogenblik heersende beroepsgebruiken 
en noodzakelijk zijn om de exploitatiewijzen zoals opgesomd in art. 2 efficiënt te kunnen uitvoeren. Zo zal 
de auteur zich o.m. niet verzetten tegen mogelijke wijzigingen die noodzakelijk zijn voor de redactie en 
lay-out van grafische en/of elektronische reproducties. De auteur zal zich evenmin verzetten tegen de 
plaats en de wijze waarop zijn werk door de licentienemer wordt tentoongesteld. De licentienemer zal 
evenwel het nodige doen om de wensen dienaangaande van de auteur te respecteren, voor zover deze 
wensen rechtvaardig, noodzakelijk en praktisch haalbaar zijn.
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Art. 11 : Diversen

Deze overeenkomst treedt in de plaats van alle tussen partijen hieraan voorafgaande overeenkomsten, 
gevoerde onderhandelingen, toezeggingen en correspondentie. 

Indien één of meerdere bepalingen van deze overeenkomst ongeldig of onwerkzaam zouden zijn, zullen 
de overige bepalingen ervan onverminderd van kracht blijven. In dergelijk geval zullen de partijen 
onderhandelen om de ongeldige of onwerkbare bepaling te vervangen door een bepaling die de geest 
van deze overeenkomst zo dicht mogelijk dient te benaderen.

Art. 12 : Toepasselijk recht – bevoegde rechtbanken 

De huidige overeenkomst wordt uitsluitend beheerst door het Belgische recht. 

Alle geschillen over het bestaan en de geldigheid daarvan daaronder begrepen, zullen bij uitsluiting 
worden beslecht door de bevoegde rechtbanken te Antwerpen.

Deze overeenkomst werd in twee originele exemplaren opgemaakt, waarvan elke partij een exemplaar 
verklaart ontvangen te hebben. Iedere partij bij deze overeenkomst heeft een origineel exemplaar.

De auteur, De licentienemer,

Peter Segers

Filip Buijs
Marc Boogers
Mobiliteit

12 2021_GR_00034 Aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer 
en het gebruik van de openbare weg inzake de 
Graatakker - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing wordt genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving

Aanleiding en context
Op 4 november 2019 keurde de gemeenteraad het aanvullend reglement op de politie van het 
wegverkeer en het gebruik van de openbare weg inzake de Graatakker goed.

Op 2 februari 2015 keurde de gemeenteraad het retributiereglement op het parkeren goed.
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De Graatakker behoort tot het beheer van de stad en is gelegen binnen de bebouwde kom.

Argumentatie
De aanvrager van de voorbehouden parkeerplaats ter hoogte van huisnummer 77 is verhuisd. Na 
controle door de wijkagent blijkt dat deze parkeerplaats nauwelijks door iemand anders gebruikt 
wordt en vaak leeg staat. Daarom stelt de dienst Mobiliteit voor om deze voorbehouden plaats te 
verwijderen.

Juridische grond
 Wet betreffende de politie op het wegverkeer, gecoördineerd door het koninklijk besluit van 

16 maart 1968.
 Koninklijk besluit van 1 december 1975, houdende algemeen reglement op de politie van het 

wegverkeer en van het gebruik van de openbare weg, en al zijn latere wijzigingen.
 Ministerieel besluit van 11 oktober 1976 waarbij de minimum afmetingen en de bijzondere 

plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens worden bepaald.
 Artikelen 119 en 130bis van de nieuwe gemeentewet van 24 juni 1988.
 De ministeriële omzendbrieven van 3 april 2001 en 25 april 2003 betreffende parkeerplaatsen 

voorbehouden voor personen met een handicap.
 Artikelen 186 en 187 van het gemeentedecreet van 15 juli 2005.
 Het decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen en de plaatsing en de 

bekostiging van de verkeerstekens.
 Het besluit van de Vlaamse Regering van 23 januari 2009 betreffende de aanvullende 

reglementen op het wegverkeer en de plaatsing en de bekostiging van de verkeerstekens.
 Het collegebesluit van 18 februari 2010 waarin goedkeuring wordt gehecht aan de beleidsnota 

rond parkeren voor personen met een handicap.

Financiële informatie

Financiële informatie
Er zijn geen financiele gevolgen.

Besluit

Artikel 1
De gemeenteraad besluit het aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer en het gebruik 
van de openbare weg voor de Graatakker, gestemd in de zitting van 7 oktober 2019 op te heffen en 
te vervangen door wat volgt.

Artikel 2
De bestuurders rijdend in de Graatakker genieten voorrang op de bestuurders rijdend in alle daarop 
uitmondende openbare wegen.

De verkeersborden B15 worden aangebracht. In alle zijstraten worden de verkeersborden B1 
aangebracht, uitgezonderd in de Apostoliekenstraat, waar een verkeersbord B5 wordt geplaatst.

Artikel 3
Het verbod wordt opgelegd in de door de pijl aangeduide richting, naar links af te slaan, uitgezonderd 
fietsers, aan het kruispunt met de Papenbruggestraat en het kruispunt met de Apostoliekenstraat, 
voor het verkeer rijdend in de richting van de Herentalsstraat.

Het verkeersbord C31, met onderbord, wordt aangebracht.

Artikel 4
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Het verbod wordt opgelegd in de door de pijl aangeduide richting, naar rechts af te slaan, 
uitgezonderd fietsers, aan het kruispunt met de Apostoliekenstraat, voor het verkeer rijdend in de 
richting van de R13.

Het verkeersbord C31, met onderbord, wordt aangebracht.

Artikel 5
Een verplicht fietspad werd aangelegd op eigen bedding, langs de even zijde, tussen de 
Papenbruggestraat en de R13.

De verkeersborden D7 worden aangebracht.

Artikel 6
Het parkeren wordt verboden:

 langs de even zijde:
ter hoogte van huisnummer 8, over een lengte van 15 meter;

 langs de oneven zijde:
vanaf huisnummer 31 tot de Mermansstraat;
ter hoogte van huisnummer 61 over een afstand van 15 meter;

De verkeersborden E1 worden aangebracht.

Artikel 7
Het stilstaan en parkeren wordt verboden:

 langs de even zijde:
vanaf de Mermansstraat tot huisnummer 8;
vanaf huisnummer 8 tot huisnummer 84;

De verkeersborden E3 worden aangebracht.

Artikel 8
Het parkeren wordt uitsluitend toegelaten voor voertuigen gebruikt door personen met een 
handicap, langs de oneven zijde ter hoogte van huisnummer 135 (1 plaats).

Het verkeersbord E9a met pictogram wordt aangebracht.

Artikel 9
Het parkeren wordt uitsluitend toegelaten voor autodelen, langs de even zijde, ter hoogte van 
huisnummer 90 (één plaats).

Het verkeersbord E9a, met onderbord, wordt aangebracht.

Artikel 10
Een zone 30 wordt afgebakend vanaf de Grimstedestraat.

De verkeersborden F4a en F4b worden aangebracht op alle toe- en uitgangen.

Artikel 11
De rijbaan wordt tussen huisnummer 168 en de Papenbruggestraat verdeeld in rijstroken.

Artikel 12
De rijbaan wordt tussen de Papenbruggestraat en de R13 verdeeld in rijstroken. Voorsorteringspijlen 
en een stopstreep worden gemarkeerd voor de verkeerslichten aan het kruispunt met de R13.
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Het verkeersbord F13 wordt aangebracht.

Artikel 13
Een oversteekplaats voor voetgangers wordt gemarkeerd door witte banden, evenwijdig met de as 
van de rijbaan:

 ter hoogte van huisnummer 4;
 ter hoogte van het kruispunt met de Papenbruggestraat.

Artikel 14
Parkeervakken worden gemarkeerd door middel van witte markeringen:

 langs beide zijden van de straat, tussen de Papenbruggestraat en de Apostoliekenstraat;
 langs de oneven zijde:

ter hoogte van huisnummers 67 - 71;
ter hoogte van huisnummers 53 - 31.

Artikel 15
Parkeervakken worden gemarkeerd door middel van witte markeringen op de voorbehouden 
parkeerplaatsen voor personen met een handicap en het pictogram wordt op het wegdek 
aangebracht.

Artikel 16
Dit reglement wordt ter kennisgeving overgemaakt aan het Vlaams huis voor de verkeersveiligheid.

13 2021_GR_00035 Aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer 
en het gebruik van de openbare weg inzake de  
Gevartiusstraat - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing wordt genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving

Aanleiding en context
Op 7 oktober 2019 keurde de gemeenteraad het aanvullend reglement op de politie van het 
wegverkeer en het gebruik van de openbare weg inzake de Gevartiusstraat goed.

Op 17 december 2020 gaf het college van burgemeester en schepenen zijn goedkeuring om in te 
gaan op de vraag voor een voorbehouden parkeerplaats in de Gevartiusstraat.

De Gevartiusstraat behoort tot het beheer van de stad en is gelegen binnen de bebouwde kom.

Argumentatie
Het college van burgemeester en schepenen keurde op 17 december 2020 de inrichting goed van een 
parkeerplaats voor personen met een handicap in de Gevartiusstraat ter hoogte van huisnummer 8. 
Deze voorbehouden parkeerplaats dient men nog op te nemen in het aanvullend reglement van de 
Gevartiusstraat. 

Juridische grond
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 Wet betreffende de politie op het wegverkeer, gecoördineerd door het koninklijk besluit van 
16 maart 1968.

 Koninklijk besluit van 1 december 1975, houdende algemeen reglement op de politie van het 
wegverkeer en van het gebruik van de openbare weg, en al zijn latere wijzigingen.

 Ministerieel besluit van 11 oktober 1976 waarbij de minimum afmetingen en de bijzondere 
plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens worden bepaald.

 Het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 en zijn latere wijzigingen.
 Artikelen 186 en 187 van het gemeentedecreet van 15 juli 2005.
 Het decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen en de plaatsing en de 

bekostiging van de verkeerstekens.
 Het besluit van de Vlaamse regering van 23 januari 2009 betreffende de aanvullende 

reglementen op het wegverkeer en de plaatsing en de bekostiging van de verkeerstekens.

Financiële informatie

Financiële informatie
Er zijn geen financiële gevolgen.

Besluit

Artikel 1
De gemeenteraad besluit het aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer en het gebruik 
van de openbare weg voor de Gevartiusstraat, gestemd in de zitting van 7 oktober 2019, op te heffen 
en te vervangen door wat volgt. 

Artikel 2
Het parkeren wordt uitsluitend toegelaten voor voertuigen gebruikt door personen met een handicap 
ter hoogte van huisnummer 8 (één plaats).

Het verkeersbord E9a met pictogram wordt aangebracht.

Artikel 3
Een zone 30 wordt afgebakend.

De verkeersborden F4a en F4b worden aangebracht op alle toe- en uitgangen.

Artikel 4
Parkeervakken worden gemarkeerd door middel van witte markeringen op de voorbehouden 
parkeerplaatsen voor personen met een handicap en het pictogram wordt op het wegdek 
aangebracht. 

Artikel 5
Dit reglement wordt ter kennisgeving overgemaakt aan het Vlaams huis voor de verkeersveiligheid.

14 2021_GR_00036 Aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer 
en het gebruik van de openbare weg inzake Heizijde - 
Goedkeuring
GOEDGEKEURD



38/73

Notulen
Volgend raadslid deed een tussenkomst: Bart Voordeckers.

Notulen stemresultaten
De gemeenteraad stemde met 34 stemmen op 35 stemmers nl. van de heer Peter Segers – voorzitter, 
de heer Paul Van Miert – burgemeester, de heer Francis Stijnen, de heer Jan Van Otten, de heer Luc 
Op de Beeck, mevrouw Astrid Wittebolle, de heer Marc Boogers, mevrouw Els Baeten, mevrouw Kelly 
Verheyen – schepenen; de heer Eric Vos, de heer Luc Debondt, de heer Hannes Anaf, mevrouw 
Annemie Der Kinderen, de heer Reccino Van Lommel, de heer Guy Van Litsenborg, de heer Paul 
Moelans, de heer Peter Roes, de heer Eddy Grooten, de heer Wout Schafraet, de heer Koen De 
Busser, de heer Kevin Janssen, mevrouw Savannah van Dongen, de heer Achraf El Yakhloufi, de heer 
Stijn Adriaensens, de heer Ludwig Nietvelt, de heer Rudy Elst, de heer Kurt Persegael, de heer Jan 
Van Steenbergen, de heer Dieter De Quick, de heer Peter Janssens, de heer Jeff Dierckx, de heer 
Mario Geys, mevrouw Pauline Ceusters en de heer Wilfried Sylverans – raadsleden.

Er was 1 onthouding nl. van de heer Bart Voordeckers - raadslid

Beschrijving

Aanleiding en context
Op 9 november 2020 keurde de gemeenteraad het aanvullend reglement voor de Heizijde goed.

Op 4 november 2020 stelde de eigenaar van huisnummer 9 de vraag voor het invoeren van een 
parkeerverbod.

De Heizijde behoort tot het beheer van de stad en is deels gelegen binnen de bebouwde kom. 

Argumentatie
Op huisnummer 9 is een verhuurfirma gevestigd waar regelmatig vrachtwagens komen laden en 
lossen. Indien er aan de overzijde van de inrit voertuigen parkeren, kunnen de vrachtwagens niet 
meer in- of uitrijden. Daarom stelt de dienst Mobiliteit voor om een parkeerverbod in te voeren 
tegenover deze inrit over een lengte van ongeveer 40 meter.

Juridische grond
 Wet betreffende de politie over het wegverkeer, gecoördineerd door het koninklijk besluit van 

16 maart 1968.
 Koninklijk besluit van 1 december 1975, houdende algemeen reglement op de politie van het 

wegverkeer en van het gebruik van de openbare weg en al zijn latere wijzigingen.
 Ministerieel besluit van 11 oktober 1976 waarbij de minimum afmetingen en de bijzondere 

plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens worden bepaald.
 Artikelen 119 en 130bis van de nieuwe gemeentewet van 24 juni 1988.
 Artikelen 186 en 187 van het gemeentedecreet van 15 juli 2005.
 Het decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen op de politie van het 

wegverkeer en de plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens.
 Het besluit van de Vlaamse regering van 23 januari 2009 betreffende de aanvullende 

reglementen op de politie van het wegverkeer en de plaatsing en de bekostiging van de 
verkeerstekens.

 De omzendbrieven van 3 april 2009 en 25 april 2003 betreffende de parkeerplaatsen 
voorbehouden voor personen met een handicap.

Financiële informatie
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Financiële informatie
Er zijn geen financiële gevolgen.

Besluit

Artikel 1
De gemeenteraad besluit het aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer en het gebruik 
van de openbare weg voor de Heizijde, gestemd in de zitting van 18 december 2017 op te heffen en 
te vervangen door wat volgt.

Artikel 2
De Heizijde is ondergeschikt aan de Kastelein.

Het verkeersbord B1 wordt aangebracht.

Artikel 3
De Heizijde is ondergeschikt aan de Steenweg op Merksplas.

Het verkeersbord B5 wordt aangebracht.

Artikel 4
De toegang wordt verboden komende van de Steenweg op Merksplas, uitgezonderd voor fietsers en 
hulpdiensten, in het gedeelte begrepen tussen de Steenweg op Merksplas en Heizijde huisnummer 
223.

Het verkeersbord C3 met onderbord wordt aangebracht.

Artikel 5
De toegang wordt verboden voor bestuurders van voertuigen waarvan de massa in beladen toestand 
hoger is dan 3,5 ton, over de ganse lengte van de straat. Een uitzondering wordt gemaakt voor 
landbouwgebruikers en laden en lossen.

De verkeersborden C21 met onderbord worden aangebracht.

Artikel 6
Het verbod wordt opgelegd met een hogere snelheid te rijden dan 50 km/u, in het gedeelte tussen de 
Dennenstraat en de Steenweg op Merksplas/grens Merksplas.

De verkeersborden C43 worden aangebracht.

Artikel 7
Tussen de Kastelein en de Clarissendreef en tussen huisnummer 36 en 153 wordt langs beide zijden 
een gedeelte van de openbare weg voorbehouden voor voetgangers, fietsers en bestuurders van 
tweewielige bromfietsen klasse A.

De verkeersborden D10 worden aangebracht.

Artikel 8
Het parkeren wordt verboden, langs de even zijde, vanaf huisnummer 6 tot en met huisnummer 8.

De verkeersborden E1 worden aangebracht.

Artikel 9
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Het parkeren wordt uitsluitend toegelaten voor voertuigen gebruikt door personen met een handicap, 
ter hoogte van de ingang van de begraafplaats (twee plaatsen).

Het verkeersbord E9a met picto wordt aangebracht.

Artikel 10
Een zone 30 wordt afgebakend, tussen de Heizijde (gedeelte achter de begraafplaats) en de 
Langvenstraat. 

De verkeersborden F4a en F4b worden aangebracht op alle toe- en uitgangen.

Artikel 11
Een oversteekplaats, die de fietsers moeten volgen om de rijbaan over te steken, wordt gemarkeerd 
door twee onderbroken strepen gevormd door witte vierkanten of parallellogrammen, ter hoogte van 
het Bels Lijntje.

De verkeersborden F50 worden aangebracht.

Artikel 12
Een verhoogde inrichting wordt aangelegd ter hoogte van de huisnummers 95 - 101.

De verkeersborden F87 worden aangebracht.

Artikel 13
Dit reglement wordt ter kennisgeving overgemaakt aan het Vlaams Huis voor de Verkeersveiligheid.

15 2021_GR_00037 Aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer 
en het gebruik van de openbare weg inzake de 
Tieblokkenlaan - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Luc Debondt en Marc Boogers

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving

Aanleiding en context
Op 25 mei 2020 keurde de gemeenteraad het aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer 
en het gebruik van de openbare weg inzake de Tieblokkenlaan goed.

De Tieblokkenlaan behoort tot het beheer van de stad.

Argumentatie
Naar aanleiding van de aanleg van vrijliggende fietspaden en een fietsoversteek met middeneiland 
dient het aanvullend reglement aangepast te worden. De vrijliggende fietspaden dienen opgenomen 
te worden in het reglement.
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Juridische grond
 Wet betreffende de politie op het wegverkeer, gecoördineerd door het koninklijk besluit van 

16 maart 1968.
 Koninklijk besluit van 1 december 1975, houdende algemeen reglement op de politie van het 

wegverkeer en van het gebruik van de openbare weg, en al zijn latere wijzigingen.
 Ministerieel besluit van 11 oktober 1976 waarbij de minimum afmetingen en de bijzondere 

plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens worden bepaald.
 Artikelen 119 en 130bis van de nieuwe gemeentewet van 24 juni 1988.
 De ministeriële omzendbrieven van 3 april 2001 en 25 april 2003 betreffende parkeerplaatsen 

voorbehouden voor personen met een handicap.
 Artikelen 186 en 187 van het gemeentedecreet van 15 juli 2005.
 Het decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen en de plaatsing en de 

bekostiging van de verkeerstekens.
 Het besluit van de Vlaamse Regering van 23 januari 2009 betreffende de aanvullende 

reglementen op het wegverkeer en de plaatsing en de bekostiging van de verkeerstekens

Financiële informatie

Financiële informatie
Er zijn geen financiële gevolgen.

Besluit

Artikel 1
De gemeenteraad besluit het aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer en het gebruik 
van de openbare weg voor de Tieblokkenlaan, gestemd in de zitting van 25 mei 2020 op te heffen en 
te vervangen door wat volgt.

Artikel 2
Het gedeelte Tieblokkenlaan richting huisnummers 4 - 6 is ondergeschikt aan de Tieblokkenlaan, die 
een hoofdweg is.

Het verkeersbord B1 wordt aangebracht.

Artikel 3
De Tieblokkenlaan is ondergeschikt aan de Steenweg op Tielen, dewelke een hoofdweg zijn.

Het verkeerbord B5 en het verkeersbord B1 met onderbord "STOP 50m" worden aangebracht.

Artikel 4
De bestuurders rijdend in de Tieblokkenlaan genieten voorrang op de bestuurders rijdend in alle 
daarop uitkomende openbare wegen.

De verkeerborden B15 worden aangebracht.

Artikel 5
Het verbod wordt opgelegd in de door de pijl aangeduide richting naar links af te slaan voor 
voertuigen zwaarder dan 3,5 ton, uitgezonderd laden en lossen, ter hoogte van het kruispunt met de 
Steenweg op Tielen komende van de Slachthuisstraat.

Het verkeersbord C31 met onderbord wordt aangebracht.

Artikel 6
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Het verbod wordt opgelegd in de door de pijl aangeduide richting naar links af te slaan, uitgezonderd 
fietsers en bromfietsen klasse A en P , ter hoogte van het kruispunt met het spoorwegfietspad.

De verkeersborden C31 met onderbord wordt aangebracht.

Artikel 7
Het verbod wordt opgelegd in de door de pijl aangeduide richting naar rechts af te slaan, 
uitgezonderd fietsers en bromfietsen klasse A en P, ter hoogte van het kruispunt met het 
spoorwegfietspad.

De verkeersborden C31 met onderbord wordt aangebracht.

Artikel 8
De snelheid wordt beperkt tot 50 km/u, in het gedeelte Tieblokkenlaan richting huisnummers 4 - 6.

De zoneverkeersborden C43 worden aangebracht op alle toe- en uitgangen.

Artikel 9
Het stilstaan en parkeren wordt verboden, langs de even zijde, vanaf huisnummer 4 tot huisnummer 
6.

De verkeersborden E3 worden aangebracht.

Artikel 10
De rijbaan wordt verdeeld in rijstroken, vanaf 10 meter voor het kruispunt met de Slachthuisstraat.

Artikel 11
Een verplicht fietspad werd aangelegd op eigen bedding langs de beide zijden en over de ganse 
lengte van de straat.

De verkeersborden D7 worden aangebracht.

Artikel 12
De denkbeeldige rand van de rijbaan wordt gemarkeerd door brede witte doorlopende strepen, langs 
de beide zijden en over de ganse lengte van de straat.

Artikel 13
Een stopstreep wordt gemarkeerd aan het kruispunt met de Steenweg op Tielen.

Artikel 14
Een oversteekplaats, die de fietsers en bestuurders van tweewielige bromfietsen moeten volgen om 
de rijbaan over te steken, wordt gemarkeerd door twee onderbroken strepen gevormd door witte 
vierkanten of parallellogrammen ter hoogte van de spoorwegovergang en de Slachthuisstraat.

Artikel 15
Dit reglement wordt ter kennisgeving overgemaakt aan het Vlaams huis voor de verkeersveiligheid.

16 2021_GR_00038 Aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer 
en het gebruik van de openbare weg inzake de 
Zierenbosstraat - Goedkeuring
GOEDGEKEURD



43/73

Beschrijving

Aanleiding en context
Op 4 maart 2013 keurde de gemeenteraad het aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer 
en het gebruik van de openbare weg inzake de Zierenbosstraat goed.

De Zierenbosstraat behoort tot het beheer van de stad.

Argumentatie
Naar aanleiding van de aanleg van vrijliggende fietspaden dient het aanvullend reglement aangepast 
te worden. De vrijliggende fietspaden dienen opgenomen te worden in het reglement. 

Juridische grond
 Wet betreffende de politie op het wegverkeer, gecoördineerd door het koninklijk besluit van 

16 maart 1968.
 Koninklijk besluit van 1 december 1975, houdende algemeen reglement op de politie van het 

wegverkeer en van het gebruik van de openbare weg, en al zijn latere wijzigingen.
 Ministerieel besluit van 11 oktober 1976 waarbij de minimum afmetingen en de bijzondere 

plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens worden bepaald.
 Artikelen 119 en 130bis van de nieuwe gemeentewet van 24 juni 1988.
 De ministeriële omzendbrieven van 3 april 2001 en 25 april 2003 betreffende parkeerplaatsen 

voorbehouden voor personen met een handicap.
 Artikelen 186 en 187 van het gemeentedecreet van 15 juli 2005.
 Het decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen en de plaatsing en de 

bekostiging van de verkeerstekens.
 Het besluit van de Vlaamse Regering van 23 januari 2009 betreffende de aanvullende 

reglementen op het wegverkeer en de plaatsing en de bekostiging van de verkeerstekens

Financiële informatie

Financiële informatie
Er zijn geen financiële gevolgen.

Besluit

Artikel 1
De gemeenteraad besluit het aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer en het gebruik 
van de openbare weg voor de Zierenbosstraat, gestemd in de zitting van 4 maart 2013 op te heffen 
en te vervangen door wat volgt.

Artikel 2
De Zierenbosstraat is ondergeschikt aan de N140, die een hoofdweg is.

De verkeersborden B1 met onderbord "STOP 150m" en B5 worden aangebracht.

Artikel 3
Een verplicht fietspad werd aangelegd op eigen bedding, langs de beide zijden over de ganse lengte 
van de straat.

De verkeersborden D7 worden aangebracht.

Artikel 4
Het parkeren wordt verboden langs de even zijde over de ganse lengte van de straat.
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De verkeersborden E1 worden aangebracht.

Artikel 5
De rijbaan wordt in de bochten verdeeld in rijstroken.

Artikel 6
Een fietspad wordt gemarkeerd door twee evenwijdige witte onderbroken strepen, ter hoogte van elke 
inrit.

Artikel 7
Voorsorteringspijlen en een stopstreep worden gemarkeerd voor de verkeerslichten aan het kruispunt 
met de N140.

Het verkeersbord F13 wordt aangebracht.

Artikel 8
Dit reglement wordt ter kennisgeving overgemaakt aan het Vlaams huis voor de verkeersveiligheid.

17 2021_GR_00039 Aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer 
en het gebruik van de openbare weg inzake de 
Slachthuisstraat - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving

Aanleiding en context
Op 4 maart 2013 keurde de gemeenteraad het aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer 
en het gebruik van de openbare weg inzake de Slachthuisstraat goed.

De Slachthuisstraat behoort tot het beheer van de stad en is deels gelegen binnen de bebouwde kom.

Argumentatie
Naar aanleiding van de aanleg van vrijliggende fietspaden dient het aanvullend reglement aangepast 
te worden. De vrijliggende fietspaden dienen opgenomen te worden in het reglement. 

Juridische grond
 Wet betreffende de politie op het wegverkeer, gecoördineerd door het koninklijk besluit van 

16 maart 1968.
 Koninklijk besluit van 1 december 1975, houdende algemeen reglement op de politie van het 

wegverkeer en van het gebruik van de openbare weg, en al zijn latere wijzigingen.
 Ministerieel besluit van 11 oktober 1976 waarbij de minimum afmetingen en de bijzondere 

plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens worden bepaald.
 Artikelen 119 en 130bis van de nieuwe gemeentewet van 24 juni 1988.
 De ministeriële omzendbrieven van 3 april 2001 en 25 april 2003 betreffende parkeerplaatsen 

voorbehouden voor personen met een handicap.
 Artikelen 186 en 187 van het gemeentedecreet van 15 juli 2005.
 Het decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen en de plaatsing en de 

bekostiging van de verkeerstekens.
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 Het besluit van de Vlaamse Regering van 23 januari 2009 betreffende de aanvullende 
reglementen op het wegverkeer en de plaatsing en de bekostiging van de verkeerstekens

Financiële informatie

Financiële informatie
Er zijn geen financiële gevolgen.

Besluit

Artikel 1
De gemeenteraad besluit het aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer en het gebruik 
van de openbare weg voor de Slachthuisstraat, gestemd in de zitting van 4 maart 2013 op te heffen 
en te vervangen door wat volgt.

Artikel 2
De Slachthuisstraat is ondergeschikt aan de N140 en aan de Tieblokkenlaan, dewelke een hoofdweg 
zijn.

De verkeersborden B1 worden aangebracht.

Artikel 3
De bestuurders rijdend in de Slachthuisstraat genieten voorrang op de bestuurders rijdend in alle 
daarop uitmondende openbare wegen.

De verkeerborden B15 worden aangebracht.

Artikel 4
De toegang wordt verboden voor bestuurders van voertuigen waarvan de massa in beladen toestand 
hoger is dan 3,5 ton, uitgezonderd laden en lossen, in het gedeelte tussen de N140 en de 
Muizenvenstraat.

De verkeersborden C21 met onderbord wordt aangebracht.

Artikel 5
De verplichting wordt opgelegd rechts te rijden ter hoogte van het middeneiland aan het kruispunt 
met de N140.

De verkeersborden  D1d worden aangebracht.

Artikel 6
Een verplicht fietspad werd aangelegd op eigen bedding, langs de beide zijden in het gedeelte tussen 
de Muizenvenstraat en de Zierenbosstraat.

De verkeersborden D7 worden aangebracht.

Artikel 7
Het parkeren wordt verboden:

 langs de even zijde, vanaf tegenover huisnummer 25 tot de Zierenbosstraat;
 langs de oneven zijde, vanaf huisnummer 25 tot de Tieblokkenlaan.

De verkeersborden E1 worden aangebracht.
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Artikel 8
Het stilstaan en parkeren wordt verboden, langs de even zijde, vanaf de Tieblokkenlaan tot tegenover 
huisnummer 25.

De verkeersborden E3 worden aangebracht.

Artikel 9
Een weg voorbehouden voor voetgangers, fietsers en bromfietsen klasse A en P wordt aangeduid 
vanaf de N140 tot tegenover huisnummer 30.

De verkeersborden F99a en F101a worden aangebracht.

Artikel 10
De rijbaan wordt verdeeld in rijstroken:

 op het kruispunt met de Tieblokkenlaan;
 vanaf huisnummer 25 tot de Zierenbosstraat.

Artikel 11
Een fietspad wordt gemarkeerd door twee evenwijdige witte onderbroken strepen, ter hoogte van elke 
inrit tussen de Muizenvenstraat en de Zierenbosstraat.

Artikel 12
De denkbeeldige rand van de rijbaan wordt gemarkeerd door brede witte doorlopende strepen, langs 
de beide zijden tussen de Tieblokkenlaan en de Zierenbosstraat. 

Artikel 13
Een oversteekplaats voor voetgangers wordt gemarkeerd door witte banden, evenwijdig met de as 
van de rijbaan,ter hoogte van de ingang van Philips.

Artikel 14
Een oversteekplaats, die de fietsers en bestuurders van tweewielige bromfietsen moeten volgen om 
de rijbaan over te steken, wordt gemarkeerd door twee onderbroken strepen gevormd door witte 
vierkanten of parallellogrammen ter hoogte van het kruispunt met de Tieblokkenlaan, langs beide 
zijden van het kruispunt en ter hoogte van de fietsuitgang van Philips.

Artikel 15
Dit reglement wordt ter kennisgeving overgemaakt aan het Vlaams huis voor de verkeersveiligheid.

18 2021_GR_00040 Aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer 
en het gebruik van de openbare weg inzake het 
Linieplein - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving

Aanleiding en context
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De gemeenteraad keurde nog geen aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer en het 
gebruik van de openbare weg inzake het Linieplein goed.

Het Linieplein behoort tot het beheer van de stad en is gelegen binnen de bebouwde kom.

Argumentatie
Aangezien er nog geen aanvullend verkeersreglement werd opgemaakt, dient dit nog te gebeuren 
voor het Linieplein.

Juridische grond
 Wet betreffende de politie op het wegverkeer, gecoördineerd door het koninklijk besluit van 

16 maart 1968.
 Koninklijk besluit van 1 december 1975, houdende algemeen reglement op de politie van het 

wegverkeer en van het gebruik van de openbare weg, en al zijn latere wijzigingen.
 Ministerieel besluit van 11 oktober 1976 waarbij de minimum afmetingen en de bijzondere 

plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens worden bepaald.
 Het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 en zijn latere wijzigingen.
 Artikelen 186 en 187 van het gemeentedecreet van 15 juli 2005.
 Het decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen en de plaatsing en de 

bekostiging van de verkeerstekens.
 Het besluit van de Vlaamse regering van 23 januari 2009 betreffende de aanvullende 

reglementen op het wegverkeer en de plaatsing en de bekostiging van de verkeerstekens.

Financiële informatie

Financiële informatie
Er zijn geen financiële gevolgen.

Besluit

Artikel 1
Het eenrichtingsverkeer, uitgezonderd voor fietsers en diensten, wordt ingevoerd in het gedeelte 
begrepen tussen de Steenweg op Oosthoven en de parkeerpocket ter hoogte van de kerk, met 
toegelaten rijrichting naar de kerk.

De verkeersborden C1 en F19 met onderbord worden aangebracht.

Artikel 2
Het parkeren wordt uitsluitend toegelaten voor voertuigen gebruikt door personen met een handicap 
ter hoogte van huisnummer 7(één plaats).

Het verkeersbord E9a met pictogram wordt aangebracht.

Artikel 3
De straat wordt ingericht als woonerf.

De verkeersborden F12a en F12b worden aangebracht.

Artikel 4
Parkeervakken worden gemarkeerd door een wegbedekking in een andere kleur waarin de letter P is 
aangebracht, langs de even zijde tegenover de huisnummers 7-11.

Artikel 5
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Parkeervakken worden gemarkeerd door een wegbedekking in een andere kleur op de voorbehouden 
parkeerplaatsen voor personen met een handicap en het pictogram wordt op het wegdek 
aangebracht. 

Artikel 6
Dit reglement wordt ter kennisgeving overgemaakt aan het Vlaams huis voor de verkeersveiligheid.

19 2021_GR_00041 Aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer 
en het gebruik van de openbare weg inzake Nieuwe 
Erven - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving

Aanleiding en context
Op 4 augustus 2016 hechtte het college van burgemeester en schepenen goedkeuring aan de uitrol 
van de elektrische laadpalen. Fluvius neemt de uitvoering op zich.

Het college van burgemeester en schepenen hechtte op 29 november 2018 goedkeuring aan de lijst 
met interessante locaties voor de plaatsing van een elektrische laadpaal. 

De gemeenteraad hechtte op 15 december 2014 goedkeuring aan het aanvullend reglement op de 
politie van het wegverkeer en het gebruik van de openbare weg inzake de Nieuwe Erven.

Argumentatie
Fluvius realiseert de plaatsing van de elektrische laadpalen, zoals voorgeschreven in het Clean Power 
for Transport Plan van de Vlaamse regering.

Voor de keuze van de locaties van de laadpunten werden een aantal aanbevelingen en dwingende 
richtlijnen bepaald zoals bijvoorbeeld de toegankelijkheid van de parkeerplaatsen en de aanwezigheid 
van 400V-net.

De 2 parkeerplaatsen bij het laadpunt worden voorbehouden voor elektrische voertuigen. Hiervoor 
moet het verkeersbord E9a met symbool van een stekker geplaatst worden.

Nieuwe Erven is een gemeenteweg binnen de bebouwde kom.

Juridische grond
 Wet betreffende de politie over het wegverkeer, gecoördineerd door het koninklijk besluit van 

16 maart 1968.
 Koninklijk besluit van 1 december 1975, houdende algemeen reglement op de politie van het 

wegverkeer en het gebruik van de openbare weg en al zijn latere wijzigingen.
 Ministerieel besluit van 11 oktober 1976 waarbij de minimum afmetingen en de bijzondere 

plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens worden bepaald.
 Het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 en zijn latere wijzigingen.
 Artikelen 186 en 187 van het gemeentedecreet van 15 juli 2005.
 Het decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen op de politie van het 

wegverkeer en de plaatsing en de bekostiging van de verkeerstekens.



49/73

 Het besluit van de Vlaamse regering van 23 januari 2009 betreffende de aanvullende 
reglementen op de politie van het wegverkeer en de plaatsing en de bekostiging van de 
verkeerstekens.

 De omzendbrieven van 3 april 2009 en 25 april 2003 betreffende de parkeerplaatsen 
voorbehouden voor personen met een handicap.

Financiële informatie

Financiële informatie
geen financiele gevolgen

Besluit

Artikel 1
Er wordt goedkeuring gehecht aan de hierna volgende aanvullende reglementen op de politie van het 
wegverkeer en het gebruik van de openbare weg inzake de Nieuwe Erven.

De eerdere beslissingen van de gemeenteraad inzake een aanvullend reglement op de politie van het 
wegverkeer met betrekking tot de Nieuwe Erven worden opgeven. 

Artikel 2
Nieuwe Erven is ondergeschikt aan de Gierledreef. 

Het verkeersbord B1 wordt geplaatst voor de aansluiting met de  Gierledreef.

Artikel 3
Nieuwe Erven maakt deel uit van een woonerf.  

De aanduiding van het woonerf gebeurt door de verkeersborden F12a en F12b, die geplaatst worden 
aan de rand van de zone.     

Artikel 4
Het parkeren is in het woonerf Nieuwe Erven is enkel toegelaten in de afgebakende parkeerplaatsen 
aangeduid met een "P" op het wegdek. 

Artikel 5
Twee parkeerplaatsen voor elektrische voertuigen worden ingericht op 2 haakse parkeerplaatsen ter 
hoogte van huisnummer 20.

De parkeerplaatsen worden aangeduid met het verkeersbord E9a voorzien van een pictogram met de 
stekker.

20 2021_GR_00042 Aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer 
en het gebruik van de openbare weg inzake 
Duinenstraat - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Luc Debondt en Marc Boogers.
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Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving

Aanleiding en context
Op 4 augustus 2016 hechtte het college van burgemeester en schepenen goedkeuring aan de uitrol 
van de elektrische laadpalen. Fluvius neemt de uitvoering op zich.

Het college van burgemeester en schepenen hechtte op 29 november 2018 goedkeuring aan de lijst 
met interessante locaties voor de plaatsing van een elektrische laadpaal. 

De gemeenteraad hechtte op 27 mei 2019 goedkeuring aan het aanvullend reglement op de politie 
van het wegverkeer en het gebruik van de openbare weg inzake de Duinenstraat.

In 2020 werd een aanvraag gedaan van een bewoner via 'paal volgt wagen' in de omgeving van 
Duinenstraat, dewelke positief advies kreeg vanuit Fluvius.

Argumentatie
Fluvius realiseert de plaatsing van de elektrische laadpalen, zoals voorgeschreven in het Clean Power 
for Transport Plan van de Vlaamse regering.

Voor de keuze van de locaties van de laadpunten werden een aantal aanbevelingen en dwingende 
richtlijnen bepaald zoals bijvoorbeeld de toegankelijkheid van de parkeerplaatsen en de aanwezigheid 
van 400V-net.

De 2 parkeerplaatsen bij het laadpunt worden voorbehouden voor elektrische voertuigen. Hiervoor 
moet het verkeersbord E9a met symbool van een stekker geplaatst worden.

Juridische grond
 Wet betreffende de politie over het wegverkeer, gecoördineerd door het koninklijk besluit van 

16 maart 1968.
 Koninklijk besluit van 1 december 1975, houdende algemeen reglement op de politie van het 

wegverkeer en het gebruik van de openbare weg en al zijn latere wijzigingen.
 Ministerieel besluit van 11 oktober 1976 waarbij de minimum afmetingen en de bijzondere 

plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens worden bepaald.
 Het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 en zijn latere wijzigingen.
 Artikelen 186 en 187 van het gemeentedecreet van 15 juli 2005.
 Het decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen op de politie van het 

wegverkeer en de plaatsing en de bekostiging van de verkeerstekens.
 Het besluit van de Vlaamse regering van 23 januari 2009 betreffende de aanvullende 

reglementen op de politie van het wegverkeer en de plaatsing en de bekostiging van de 
verkeerstekens.

 De omzendbrieven van 3 april 2009 en 25 april 2003 betreffende de parkeerplaatsen 
voorbehouden voor personen met een handicap.

Financiële informatie

Financiële informatie
geen financiele gevolgen

Besluit
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Artikel 1
Er wordt goedkeuring gehecht aan de hierna volgende aanvullende reglementen op de politie van het 
wegverkeer en het gebruik van de openbare weg inzake de Duinenstraat.

De eerdere beslissingen van de gemeenteraad inzake een aanvullend reglement op de politie van het 
wegverkeer met betrekking tot de Duinenstraat worden opgeven. 

Artikel 2
De Duinenstraat is ondergeschikt aan de Steenweg op Gierle, die een hoofdweg is. 

Het verkeersbord B1 wordt geplaatst voor de aansluiting met de Steenweg op Gierle. Een witte 
markering conform artikel 76.2 (haaientanden) van het algemeen reglement op de politie van het 
wegverkeer en het gebruik van de openbare weg is aangebracht. 

Artikel 3
Een witte aslijn bestaande uit witte onderbroken strepen, conform artikel 72.3 van het algemeen 
reglement op de politie van het wegverkeer en het gebruik van de openbare weg, is aangebracht over 
een afstand van 10m vanaf de aansluiting met de Steenweg op Gierle.

Artikel 4
De Duinenstraat maakt deel uit van een ruimere zone 30. 

De zone wordt aan de randen afgebakend met de zoneborden F4a en F4b.    

Artikel 5
De Duinenstraat is ingericht als fietsstraat.

De verkeersborden F111 en F113 worden aangebracht aan alle toe- en uitgangen.

Artikel 6
Het parkeren in de Duinenstraat wordt vastgelegd langs de kant met de pare huisnummers.

De parkeervakken worden aangeduid conform artikel 77.5 van het algemeen reglement op de politie 
van het wegverkeer en het gebruik van de openbare weg. 

Artikel 7
Het parkeren is verboden:

 langs de straatzijde met de oneven huisnummers, over de ganse lengte van de straat;
 langs de straatzijde met de even huisnummers, vanaf huisnummer 56 tot de Steenweg op 

Gierle.

De aanduiding gebeurt met de verkeersborden E1 met de nodige onderborden met pijlen Xa, Xb en 
Xd.

Artikel 8
Een parkeerplaats voor personen met een handicap is aangeduid:

  ter hoogte van het huisnummer 10;
 ter hoogte van het huisnummer  46. 

De aanduiding gebeurt met het verkeersbord E9a voorzien van een pictogram 'persoon met een 
handicap' en het onderbord met de nodige pijlen.

Artikel 9
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Twee parkeerplaatsen voor elektrische voertuigen worden ingericht op 2 haakse parkeerplaatsen ter 
hoogte van huisnummer 20.

De parkeerplaatsen worden aangeduid met het verkeersbord E9a voorzien van een pictogram met de 
stekker.

21 2021_GR_00043 Aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer 
en het gebruik van de openbare weg inzake Antoine 
Coppenslaan - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving

Aanleiding en context
Op 4 augustus 2016 hechtte het college van burgemeester en schepenen goedkeuring aan de uitrol 
van de elektrische laadpalen. Fluvius neemt de uitvoering op zich.

Het college van burgemeester en schepenen hechtte op 29 november 2018 goedkeuring aan de lijst 
met interessante locaties voor de plaatsing van een elektrische laadpaal. 

De gemeenteraad hechtte op 1 oktober 2018 goedkeuring aan het aanvullend reglement op de politie 
van het wegverkeer en het gebruik van de openbare weg inzake de Antoine Coppenslaan.

Argumentatie
Fluvius realiseert de plaatsing van de elektrische laadpalen, zoals voorgeschreven in het Clean Power 
for Transport Plan van de Vlaamse regering.

Voor de keuze van de locaties van de laadpunten werden een aantal aanbevelingen en dwingende 
richtlijnen bepaald zoals bijvoorbeeld de toegankelijkheid van de parkeerplaatsen en de aanwezigheid 
van 400V-net.

De 2 parkeerplaatsen bij het laadpunt worden voorbehouden voor elektrische voertuigen. Hiervoor 
moet het verkeersbord E9a met symbool van een stekker geplaatst worden.

De Antoine Coppenslaan is een gemeenteweg binnen de bebouwde kom.

Juridische grond
 Wet betreffende de politie over het wegverkeer, gecoördineerd door het koninklijk besluit van 

16 maart 1968.
 Koninklijk besluit van 1 december 1975, houdende algemeen reglement op de politie van het 

wegverkeer en het gebruik van de openbare weg en al zijn latere wijzigingen.
 Ministerieel besluit van 11 oktober 1976 waarbij de minimum afmetingen en de bijzondere 

plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens worden bepaald.
 Het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 en zijn latere wijzigingen.
 Artikelen 186 en 187 van het gemeentedecreet van 15 juli 2005.
 Het decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen op de politie van het 

wegverkeer en de plaatsing en de bekostiging van de verkeerstekens.
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 Het besluit van de Vlaamse regering van 23 januari 2009 betreffende de aanvullende 
reglementen op de politie van het wegverkeer en de plaatsing en de bekostiging van de 
verkeerstekens.

 De omzendbrieven van 3 april 2009 en 25 april 2003 betreffende de parkeerplaatsen 
voorbehouden voor personen met een handicap.

Financiële informatie

Financiële informatie
geen financiele gevolgen

Besluit

Artikel 1
Er wordt goedkeuring gehecht aan de hierna volgende aanvullende reglementen op de politie van het 
wegverkeer en het gebruik van de openbare weg inzake de Antoine Coppenslaan.

De eerdere beslissingen van de gemeenteraad inzake een aanvullend reglement op de politie van het 
wegverkeer met betrekking tot de Antoine Coppenslaan worden opgeheven. 

Artikel 2
De Antoine Coppenslaan is ondergeschikt aan de Guldensporenlei-Nieuwe Kaai. 

Het verkeersbord B1 wordt geplaatst voor de aansluiting met de Guldensporenlei-Nieuwe Kaai.  

Artikel 3
De Antoine Coppenslaan maakt deel uit van een ruimere zone 30. 

De zone wordt aan de randen afgebakend met de zoneborden F4a en F4b.    

Artikel 4
Een gedeelte van de Antoine Coppenslaan is ingericht als woonerf. Het gaat over het deel dat aansluit 
aan de Tichelarijstraat en richting het kanaal loopt. 

Dit woonerf wordt afgebakend met de verkeersborden F12a en F12b. 

Het parkeren in dit woonerfgedeelte is enkel toegestaan in de afgebakende parkeerplaatsen 
aangeduid met een "P" op het wegdek.

Artikel 5
Ter hoogte van de schouw (achter de bocht voorbij het postkantoor) is een wegversmalling voorzien. 
Bestuurders in westelijke rijrichting moeten voorrang verlenen aan die in oostelijke rijrichting. 

De aanduiding gebeurt met de verkeersborden B19 en B21.

Artikel 6
Er mag enkel geparkeerd worden in de aangeduide parkeervakken, buiten het rijbaangedeelte. Deze 
parkeervakken zijn afgebakend met witte markering, conform artikel 77.5 van het algemeen 
reglement op de politie van het wegverkeer en het gebruik van de openbare weg.

Het parkeren op de rijbaan is verboden in de  Antoine Coppenslaan, en dit vanaf het huisnummer 12-
14 (postkantoor) tot het woonerfgedeelte in de Antoine Coppenslaan. 

Deze zone met parkeerverbod wordt aangeduid met de verkeersborden ZE1 en ZE1/.
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Artikel 7
Een stilstaan- en parkeerverbod is aangeduid langs de straatkant met de oneven huisnummers, en dit 
vanaf inrit van de ondergrondse garages van huisnummer 21-23 (overkant postkantoor) tot aan de 
aansluiting met de Guldensporenlei-Nieuwe Kaai. 

Dit wordt aangeduid met de verkeersborden E3, voorzien van de nodige onderborden met pijlen Xa, 
Xb en Xd. 

Artikel 8
Parkeerplaatsen voor personen met een handicap zijn voorbehouden:

 voor het postkantoor nr.12-15;
 in het woonerfgedeelte op de parkeercluster nabij het kanaal. 

De aanduiding gebeurt met het verkeersbord E9a voorzien van een pictogram 'persoon met een 
handicap' en het onderbord met de nodige pijlen.

Artikel 9
Op het einde van de Antoine Coppenslaan, bij de aansluiting van het jaagpad langs het kanaal, wordt 
de toegang  naar het jaagpad verboden in beide rijrichtingen, en dit voor iedere bestuurder 
uitgezonderd plaatselijke bediening en fietsers.

De aanduiding gebeurt met het verkeersbord C3, met onderbord voor de uitzondering voor 
plaatselijke bediening en fietsers.

Artikel 10
Twee parkeerplaatsen voor elektrische voertuigen worden ingericht op 2 haakse parkeerplaatsen 
voorbij de bocht die achter het postgebouw (nr. 12-14) buigt. 

De parkeerplaatsen worden aangeduid met het verkeersbord E9a voorzien van een pictogram met de 
stekker.

22 2021_GR_00044 Aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer 
en het gebruik van de openbare weg inzake de De 
Merodelei (gedeelte tussen station en zeshoek) - 
Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
De gemeenteraad stemde met 34 stemmen op 35 stemmers nl. van de heer Peter Segers – voorzitter, 
de heer Paul Van Miert – burgemeester, de heer Francis Stijnen, de heer Jan Van Otten, de heer Luc 
Op de Beeck, mevrouw Astrid Wittebolle, de heer Marc Boogers, mevrouw Els Baeten, mevrouw Kelly 
Verheyen – schepenen; de heer Eric Vos, de heer Luc Debondt, de heer Hannes Anaf, mevrouw 
Annemie Der Kinderen, de heer Reccino Van Lommel, de heer Guy Van Litsenborg, de heer Paul 
Moelans, de heer Peter Roes, de heer Eddy Grooten, de heer Bart Voordeckers, de heer Wout 
Schafraet, de heer Koen De Busser, de heer Kevin Janssen, mevrouw Savannah van Dongen, de heer 
Achraf El Yakhloufi, de heer Stijn Adriaensens, de heer Ludwig Nietvelt, de heer Rudy Elst, de heer 
Kurt Persegael, de heer Jan Van Steenbergen, de heer Dieter De Quick, de heer Jeff Dierckx, de heer 
Mario Geys, mevrouw Pauline Ceusters en de heer Wilfried Sylverans – raadsleden.
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Er was 1 onthouding nl. van de heer Peter Janssens – raadslid.

Beschrijving

Aanleiding en context
Op 18 december 2017 keurde de gemeenteraad het aanvullend reglement op de politie van het 
wegverkeer en het gebruik van de openbare weg inzake de De Merodelei (gedeelte tussen station en 
zeshoek) goed.

Op 2 februari 2015 keurde de gemeenteraad het retributiereglement op het parkeren goed.

Op 14 september 2020 werd een proefopstelling ingevoerd in De Merodelei, tussen station en 
zeshoek. Deze opstelling zorgt ervoor dat voertuigen niet langer mogen stilstaan op de rijbaan. Om 
leveranciers, bewoners, pakketdiensten,… de mogelijkheid te geven om te laden en te lossen, werden 
een aantal laad- en loszones ingericht. De doelstelling van deze proefopstelling is ervoor zorgen dat er 
geen voertuigen meer stilstaan op de rijbaan, zodat de verkeersveiligheid in De Merodelei verbetert. 

De Merodelei behoort tot het beheer van de stad en is gelegen binnen de bebouwde kom.

Argumentatie
De proefopstelling bestaat uit volgende elementen:

 het invoeren van een parkeer- en stilstandverbod op de rijbaan in de de Merodelei tussen het 
station en de zeshoek, zodat voertuigen niet meer mogen stilstaan op de rijbaan;

 het inrichten van vier laad- en loszones om zowel leveranciers, klanten als bewoners de 
mogelijk te geven om stil te staan om te laden en lossen.

Voor de evaluatie werden volgende personen/groepen bevraagd:

 lokale politie team agenten
 gemeenschapswachten
 GAS-dienst
 Bewoners: 20 bewoners vulden de online bevraging in
 Handelaars: 5 handelaars vulden de online bevraging in

Conclusies uit de evaluatie
 Algemeen werd opgemerkt dat de proefopstelling een goede manier is om de 

verkeersveiligheid op de De Merodelei te verbeteren, maar dat er nog een aantal werkpunten 
zijn om de herkenbaarheid en duidelijkheid te verhogen en dat een goede handhaving niet 
mag ontbreken.

 Sommige respondenten geven aan dat er minder voertuigen stilstaan op de rijbaan. De 
situatie is licht verbeterd, maar door de vele foutparkeerders op de laad- en loszones is het 
voor leveranciers niet altijd mogelijk om hiervan gebruik te maken.

 De laad- en loszones zijn momenteel niet voor iedereen even duidelijk. Heel wat 
respondenten vragen een extra onderbord “laden en lossen” en politie merkt op dat bij een 
definitieve invoering de laad- en loszones een duidelijk ander uitzicht moeten krijgen dan de 
parkeerplaatsen. Ook uit de verweerschriften bij GAS-boetes blijkt een onduidelijke 
aanduiding de vaakst gemaakte opmerking.

 Het aantal verkeersborden kan verminderd worden door het verwijderen van de signalisatie 
op de parkeerplaatsen. Deze zijn voldoende duidelijk aangegeven en op die manier worden 
enkel de laad- en loszones aangeduid met verkeersborden waardoor het geheel 
overzichtelijker is.



56/73

 Over het aantal laad- en loszones zijn de meeste respondenten tevreden. Enkelen geven aan 
dat er per laad- en loszone minder parkeerplaatsen ingenomen mogen worden of dat er 
minder laad- en loszones nodig zijn. Belangrijk om te bekijken is dat de laad- en loszones ook 
gebruikt kunnen worden door vrachtwagens en dat de loopafstand tussen de laad- en loszone 
en de bestemming niet te groot mag zijn.

 De laad-en loszone ter hoogte van de rotonde en diegene het dichts bij de zeshoek worden 
weinig gebruikt. Diegene ter hoogte van de rotonde zou beter aan de overzijde liggen.

 Politie merkt op dat de vaststellingen voor foutparkeren voornamelijk gebeuren op de laad- en 
loszone ter hoogte van Cyprus en sporadisch op de laad- en loszone ter hoogte van Carrefour.

 Ongeveer de helft van de bewoners gebruik de laad- en loszones af en toe om boodschappen 
uit te laden of passagiers te laten in- of uit stappen. Maar, de bewoners geven ook aan dat ze 
vaak geen vrije parkeerplaats vinden en vragen om het gebruik van vensteruren te 
overwegen. Ook politie suggereert het gebruik van vensteruren.

Voorgestelde aanpassingen
1. De laad- en loszone ter hoogte van de rotonde wordt verplaatst naar de overzijde, vlak na de 

bushalte “Thom Van Sas”. Hiervoor dienen de fietsnieten op de eerste parkeerplaats 
verplaatst te worden naar de overkant.

2. De laad- en loszone het dichtst bij de zeshoek wordt geschrapt omdat deze bijna niet gebruikt 
wordt.

3. De laad- en loszones ter hoogte van Carrefour express en Cyprus blijven behouden. De zone 
aan Carrefour wordt wel verkleind tot drie in plaats van vijf parkeerplaatsen.

4. De laad- en loszones worden voorzien van vensteruren tussen 8u en 18u. Dit betekent dat 
men hier buiten deze uren mag parkeren.

5. De zone stilstand- en parkeerverbod wordt voorzien van vensteruren tussen 8u en 18u.
6. De verkeersborden E9e met onderbord “betalend” worden verwijderd. Deze zijn niet 

noodzakelijk volgens het advies van het departement Mobiliteit en Openbare Werken. Een 
vermindering van het aantal borden zal de situatie duidelijker maken.

De diensten Mobiliteit en Ondernemen & Werk stellen voor om de signalisatie aan te passen zoals 
hierboven voorgesteld en de proefopstelling definitief te bestendigen.

Juridische grond
 Wet betreffende de politie op het wegverkeer, gecoördineerd door het koninklijk besluit van 

16 maart 1968.
 Koninklijk besluit van 1 december 1975, houdende algemeen reglement op de politie van het 

wegverkeer en van het gebruik van de openbare weg, en al zijn latere wijzigingen.
 Ministerieel besluit van 11 oktober 1976 waarbij de minimum afmetingen en de bijzondere 

plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens worden bepaald.
 Artikelen 119 en 130bis van de nieuwe gemeentewet van 24 juni 1988.
 De ministeriële omzendbrieven van 3 april 2001 en 25 april 2003 betreffende parkeerplaatsen 

voorbehouden voor personen met een handicap.
 Artikelen 186 en 187 van het gemeentedecreet van 15 juli 2005.
 Het decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen en de plaatsing en de 

bekostiging van de verkeerstekens.
 Het besluit van de Vlaamse Regering van 23 januari 2009 betreffende de aanvullende 

reglementen op het wegverkeer en de plaatsing en de bekostiging van de verkeerstekens.
 Het collegebesluit van 18 februari 2010 waarin goedkeuring wordt gehecht aan de beleidsnota 

rond parkeren voor personen met een handicap.

Financiële informatie
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Financiële informatie
Er zijn geen financiële gevolgen.

Advies

lokale politie Turnhout
Gunstig advies

GAS
Gunstig advies

Ondernemen en Werk
Gunstig advies

Besluit

Artikel 1
De gemeenteraad van de stad Turnhout besluit het aanvullend reglement op de politie van het 
wegverkeer en het gebruik van de openbare weg voor de De Merodelei (gedeelte tussen station en 
zeshoek), gestemd in de zitting van 18 december 2017 op te heffen en te vervangen door wat volgt.

Artikel 2
De De Merodelei is ondergeschikt aan de rotonde.

Het verkeersbord B1 wordt aangebracht.

Artikel 3
De bestuurders rijdend in de De Merodelei richting Victoriestraat genieten voorrang op de bestuurders 
rijdend in alle daarop uitmondende openbare wegen.

Het verkeersbord B15 wordt aangebracht.

Artikel 4
Het parkeren wordt verboden:

 langs de even zijde, ter hoogte van het Merodecenter  10-31 (drie parkeerplaatsen)
 langs de oneven zijde

ter hoogte van de huisnummers 69 - 73 (drie parkeerplaatsen)
ter hoogte van de huisnummers 19 - 23 (vijf parkeerplaatsen)

De verkeersborden E1 met onderbord "uitgezonderd laden en lossen van 8u tot 18u" worden 
aangebracht.

Artikel 5
Het stilstaan en parkeren wordt verboden, van 8u tot 18u, over de ganse lengte van de straat.

De zoneverkeersborden E3 met opschrift "van 8u tot 18u" worden aangebracht.

Artikel 6
Een zone 30 wordt afgebakend.

De verkeersborden F4a en F4b worden aangebracht op alle toe- en uitgangen.

Artikel 7
Een oversteekplaats voor voetgangers wordt gemarkeerd door witte banden, evenwijdig met de as 
van de rijbaan, ter hoogte van het kruispunt met de Victoriestraat.
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Artikel 8
Parkeervakken worden gemarkeerd door middel van witte markeringen.

Artikel 9
Een opstelvak voor fietsers en bestuurders van tweewielige bromfietsen wordt gemarkeerd ter hoogte 
van het kruispunt met de Victoriestraat.

Het verkeersbord F14 wordt aangebracht.

Artikel 10
Dit reglement wordt ter kennisgeving overgemaakt aan het Vlaams huis voor de verkeersveiligheid.

Els Baeten
Ondernemen en Werk

23 2021_GR_00045 Inname van standpunten over de dagorde en 
vaststelling van het mandaat van de vertegenwoordiger 
in de Algemene Vergadering van EVA 
Centrummanagement Turnhout vzw - Goedkeuring
VERDAAGD

Notulen
Volgend raadslid deed een tussenkomst: Eric Vos.

Beschrijving

Aanleiding en context
De agenda van de bijzondere Algemene Vergadering Centrummanagement Turnhout vzw is als volgt:

1. Kennisname en goedkeuring jaarrekening 2019 en staat van activa en passiva per 7/12/2020
2. Kennisname van het verslag van de bedrijfsrevisor m.b.t. de jaarrekening 2019 en de staat 

van activa en passiva per 7/12/2020
3. Ontbinding en vereffening via de vereenvoudigde procedure
4. Geen formele aanstelling van een vereffenaar
5. Sluiting vereffening
6. Stopzetting mandaat van de bestuurders en kwijting
7. Bewaren van boeken en bescheiden
8. Verdeling van het netto-actief
9. Volmacht administratieve formaliteiten.

Op 24 juni 2020 werd door de Algemene Vergadering EVA vzw Centrummanagement beslist om de 
ontbinding en vereffening op te starten. De jaarrekening 2019 en 2020 werden opgemaakt en 
gecontroleerd door de commissaris. Alle contracten werden overgedragen aan de stad Turnhout om 
de werking en continuïteit van de projecten te verzekeren. Er zijn geen activiteiten meer 
ondergebracht binnen de vzw Centrummanagement. De vereffening en ontbinding kan dus verder 
afgewerkt worden.

Argumentatie
Er wordt een bijzonder algemene vergadering van vzw Centrummanagement Turnhout ingepland in 
februari 2021. De agenda dient voorgelegd te worden aan de gemeenteraad zodat deze instructies 
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kan geven aan de vertegenwoordiger van de stad Turnhout in de Algemene Vergadering van de vzw 
Centrummanagement Turnhout. 

Juridische grond
Gemeentedecreet - voorwaarden waaronder een gemeente gemachtigd is om een vereniging in de zin 
van de wet van 27 juni 1921 - onder meer vzw's - op te richten.

Financiële informatie

Financiële informatie
Het netto-actief van de vzw Centrummanagement Turnhout wordt bij het afsluiten van de rekeningen 
overgedragen aan de Stad Turnhout.

Besluit

Artikel 1
De gemeenteraad keurt de agenda van de Algemene Vergadering van de EVA vzw 
Centrummanagement Turnhout  goed:

1. Kennisname en goedkeuring van de jaarrekening 2019 en staat van activa en passiva per 7 
december 2020

2. Kennisname van het verslag van de bedrijfsrevisor m.b.t. de jaarrekening 2019 en de staat 
van activa en passiva per 7 december 2020

3. Ontbinding en vereffening via de vereenvoudigde procedure
4. Geen aanstelling van een vereffenaar
5. Sluiting vereffening
6. Stopzetting mandaat van de bestuurders en kwijting
7. Bewaren van boeken en bescheiden
8. Verdeling van het netto-actief
9. Volmacht administratieve formaliteiten.

Artikel 2
De gemeenteraad mandateert de vertegenwoordiger om conform dit besluit te handelen en te 
beslissen op deze buitengewone Algemene Vergadering.

 1. Kennisname en goedkeuring van de jaarrekening 2019 en staat van activa en passiva per 
7december 2020

De vertegenwoordiger wordt gemandateerd om goedkeuring te geven aan de jaarrekening 2019 en 
de staat van activa en passiva per 7/12/2020

2. Kennisname van het verslag van de bedrijfsrevisor m.b.t. de jaarrekening 2019 en de staat van 
activa en passiva per 7 december 2020

De vertegenwoordiger wordt gemandateerd om kennis te nemen van het verslag van de 
bedrijfsrevisor

3. Ontbinding en vereffening via de vereenvoudigde procedure

De vertegenwoordiger wordt gemandateerd om akkoord te gaan via de vereenvoudigde procedure 
voor de ontbinding en vereffening van de vzw

4. Geen aanstelling van een vereffenaar
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De vertegenwoordiger gaat akkoord dat er formeel geen aanstelling via het staatsblad gebeurt voor 
een vereffenaar

5. Sluiting vereffening

De vertegenwoordiger wordt gemandateerd om akkoord te gaan met de sluiting van de vereffening 

6. Stopzetting mandaat van de bestuurders en kwijting

De vertegenwoordiger wordt gemandateerd om akkoord te gaan met de stopzetting van het mandaat 
van de bestuurders en kwijting te geven aan de bestuurders

7. Bewaren van boeken en bescheiden

De vertegenwoordiger wordt gemandateerd om akkoord te gaan met de voorgestelde werkwijze over 
het bewaren van boeken en bescheiden. Deze worden bewaard op het archief van het Stadskantoor, 
Campus Blairon 200, 2300 Turnhout

8. Verdeling van het netto-actief

De vertegenwoordiger wordt gemandateerd om akkoord te gaan dat het netto-actief, conform de 
statuten, wordt gestort op rekening van de Stad Turnhout

9. Volmacht administratieve formaliteiten

De vertegenwoordiger wordt gemandateerd om akkoord te gaan dat de voorzitter van de vzw de 
volmacht heeft om alle administratieve formaliteiten af te handelen, zoals het afsluiten van de 
rekeningen

Kelly Verheyen
Gelijke Kansen

24 2021_GR_00046 Centraal digitaal aanmeldsysteem voor basisscholen - 
Dienstverleningsovereenkomst tussen de lokale 
besturen van Oud-Turnhout, Vosselaar en Turnhout - 
Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving

Aanleiding en context
Op 25 april 2019 keurde de Vlaamse overheid het nieuwe inschrijvingsdecreet goed. Hierin worden 
scholen die leerlingen willen weigeren omwille van capaciteit verplicht om voor de inschrijvingen van 
het schooljaar 2020 -2021 te werken met een digitaal aanmeldsysteem. 

Op de algemene vergadering van het LOP van 2 juni 2019 beslisten de basisscholen van Turnhout 
unaniem om een gezamenlijk aanmeldsysteem op te zetten. 
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Op 4 september 2019 werden de gemeenten van de stadsregio geïnformeerd over dit voornemen. Het 
decreet biedt de mogelijkheid aan scholen en lokale besturen om aan te sluiten bij een digitaal 
aanmeldsysteem van een aanpalende gemeente. Oud-Turnhout en Vosselaar geven te kennen te 
willen instappen in het aanmeldsysteem van LOP Turnhout.

Op 25 oktober 2019 besliste de Vlaamse overheid om de invoering van het nieuwe 
inschrijvingsdecreet met 1 jaar uit te stellen. De verplichting om bij capaciteitsproblemen via een 
digitaal aanmeldsysteem te werken zal pas in werking treden voor het schooljaar 2021-2022. Ondanks 
dit uitstel bevestigen de basisscholen hun engagement om voor het schooljaar 2020 -2021 de 
inschrijvingen via een digitaal aanmeldsysteem te organiseren.

Op 12 december 2019 besliste het college van burgemeester en schepenen tot het afsluiten van een 
dienstverleningsovereenkomst met de vzw V-ICT-OR om een digitaal aanmeldsysteem voor 
basisscholen in Turnhout, Oud-Turnhout en Vosselaar te realiseren. Deze 
dienstverleningsovereenkomst werd afgesloten voor 1 jaar met de mogelijkheid tot verlenging.

In het voorjaar van 2020 (gemeenteraadsbeslissing Turnhout (2020_GR_00128 van 27/04/2020) 
sloten de gemeenten Oud-Turnhout, Vosselaar en Turnhout een dienstverleningsovereenkomst af. 
Deze overeenkomst liep voor een periode van 12 maanden en kan mits een positieve evaluatie, 
verlengd worden. 

Op 9 juni 2020 werd de werking van het centraal aanmeldsysteem en de dienstovereenkomst positief 
geëvalueerd.

Op 7 september 2020 besliste de algemene vergadering LOP Turnhout om het digitaal 
aanmeldsysteem te continueren. 

Argumentatie
De gemeenten Vosselaar, Oud-Turnhout en Turnhout engageren zich om het gezamenlijk digitaal 
centraal aanmeldsysteem voor inschrijvingen in de basisscholen op hun grondgebied te continueren.

Turnhout engageert zich voor de aankoop en het centraal beheer van het digitaal aanmeldsysteem. 
De aankoop van dit systeem werd in 2019 in overleg met de betrokken scholen en besturen 
gerealiseerd. Voor het schooljaar 2021-2022 wordt opnieuw gekozen voor het centraal 
aanmeldregister van de vzw V-ICT-OR. De dienstverleningsovereenkomst tussen vzw V-ICT-OR en het 
lokaal bestuur van Turnhout wordt stilzwijgend verlengd.

Om de lasten en kosten op een correcte manier te verdelen, werden  afspraken vastgelegd in een 
dienstverleningsovereenkomst tussen de 3 betrokken lokale besturen. Met het vernieuwen van deze 
overeenkomst worden de afspraken herbevestigd:

 De dienstverleningsovereenkomst loopt voor een periode van 12 maanden vanaf datum van 
ondertekening. Op het einde van de inschrijvingsperiode voor het schooljaar 2021-2022 wordt 
én het digitaal aanmelden én de dienstverleningsovereenkomst geëvalueerd. Een nieuwe 
verlenging kan, mits bekrachtiging van een positieve evaluatie en de afspraken door de 
besturen van alle partijen.

 De kosten verbonden aan de aankoop en het centraal beheer van het systeem worden 
verdeeld volgens het aantal leerlingen ingeschreven in een basisschool per gemeente. Deze 
kosten worden geraamd op 12.000 euro. Deze kosten zullen in eerste instantie gedragen 
worden door Turnhout en daarna doorgefactureerd worden pro rato de afgesproken 
verdeelsleutel aan Vosselaar en Oud-Turnhout. 
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Vanuit de Vlaamse Overheid is opnieuw een subsidieregeling voorzien. Wouter Neels (LOP-
deskundige) vroeg een subsidie van 5000 euro aan voor het aankopen van een gezamenlijk digitaal 
aanmeldsysteem. Deze werd goedgekeurd.

Vanuit de 3 gemeenten zal er op verschillende manieren gecommuniceerd worden over het digitaal 
aanmeldsysteem. Het aanmeldsysteem zorgt er immers voor dat iedereen evenveel kans krijgt om 
zijn/haar kind(eren) in de school van eerste keuze in te schrijven. Het is dus belangrijk dat ouders 
goed op de hoogte zijn van de diverse data die voorzien worden binnen de aanmeldingsprocedure. 
Volgende kanalen kunnen hiervoor gebruikt worden: digitale lichtborden, website, facebook, 
stadsmagazine.

De gemeenten Mol/Balen/Geel hebben vorig jaar een filmpje laten ontwikkelen, waarbij stap voor stap 
wordt uitgelegd hoe ouders hun kind(eren) kunnen aanmelden. Het filmpje geeft op een zeer 
laagdrempelige manier weer wat ouders moeten doen - ondersteund dus door duidelijke beelden. 
https://www.gemeentemol.be/file_uploads/369928.mp4

Turnhout, Oud-Turnhout en Vosselaar krijgen toestemming van Mol/Balen/Geel om het filmpje te 
gebruiken en te laten aanpassen op maat van de 3 gemeenten. Hiervoor betalen de 3 gemeenten 
samen slechts 80 euro aan de maker van het filmpje.

Er zal - net als vorig jaar - een flyer gemaakt worden om de ouders te informeren over het 
aanmeldsysteem, de verschillende data van aanmelden en een overzicht van de basisscholen in 
Turnhout, Oud-Turnhout en Vosselaar.

Daarnaast zal er eveneens een gezamenlijke digitale infoavond georganiseerd worden. Ouders kunnen 
hier op de avond zelf aan deelnemen, maar ook op www.kiesjouwschool.be kunnen mensen het 
filmpje achteraf herbekijken.

De basisscholen van de 3 gemeenten organiseren dit jaar geen specifieke kijkdagen; ouders kunnen 
een afspraak maken via de scholen zelf.

Tenslotte organiseert Stad Turnhout 2 hulpavonden in het stadskantoor (Digidak - locatie) waarbij 
ouders geholpen worden bij het aanmelden. Deze zullen doorgaan op maandag 1 maart en maandag 
29 maart 2021 (onder voorbehoud van de dan geldende coronamaatregelen).

In het kader van het uitoefenen van haar opdracht als lokaal bestuur om het welzijn van haar burgers 
te bevorderen, is het belangrijk dat de persoonsgegevens uit het bevolkingsregister gebruikt kunnen 
worden om alle ouders of voogden van kinderen geboren in 2019 aan te schrijven en hen te 
informeren over het digitaal aanmeldsysteem voor inschrijvingen in het basisonderwijs. Deze kinderen 
zullen in  het schooljaar 2021-2022 de schoolgerechtigde leeftijd bereiken. Om elke ouder een 
evenwaardige kans te bieden op een bewuste schoolkeuze en een eerlijke toewijzing van plaatsen 
voor leerlingen te kunnen garanderen, is het noodzakelijk dat elke ouder of voogd wiens kind zich 
voor de eerste keer dient in te schrijven, geïnformeerd is over dit aanmeldsysteem. We informeren 
hen over de inschrijvingsprocedure, het aanmeldsysteem en eventuele hulp en 
ondersteuning. Tegelijkertijd willen we ouders en voogden aansporen hun kind zo snel mogelijk te 
laten deelnemen aan het onderwijs. Onderzoek toont het belang aan van een zo vroeg mogelijke 
participatie aan onderwijs voor de verdere schoolloopbaan.

Het bezorgen van personenlijsten op basis van de bevolkingsregisters wordt geregeld in het Koninklijk 
Besluit van 16 juli 1992. Artikel 5 bepaalt dat de raadpleging van het bevolkingsregister door de 
gemeentelijke diensten slechts is toegestaan voor interne doeleinden. In de omzendbrief van 1 juli 
2011 wordt duidelijk omschreven dat de raadpleging moet passen in een geregeld beleid van Stad en 
OCMW Turnhout en dat de doelstellingen moeten passen binnen de bevoegdheid van Stad en OCMW 
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als openbaar bestuur. Het kan in dat verband zowel gaan om toegewezen bevoegdheden als om 
initiatieven die Stad en OCMW Turnhout neemt op basis van haar autonomie. 

Met de organisatie van een centraal aanmeldsysteem voor inschrijven in het basisonderwijs wil het 
lokaal bestuur de inschrijvingen in de basisscholen faciliteren ten einde een eerlijke toewijzing op 
basis van objectieve criteria van plaatsen voor leerlingen te garanderen. Het lokaal bestuur beschouwt 
het dan ook als een missie om ouders en voogden van kinderen die zich voor de eerste maal zullen 
inschrijven in basisscholen persoonlijk te informeren teneinde hun recht op een eerlijke en correcte 
inschrijving te kunnen realiseren. In het kader van deze opdracht is het opvragen en gebruiken van de 
persoonsgegevens gerechtvaardigd.

Juridische grond
Voor privacy:

 Koninklijk besluit van 16 juli 1992 betreffende het verkrijgen van informatie uit de 
bevolkingsregisters en uit het vreemdelingenregister en meer in bijzonder artikel 6 (hfdst IV) 
van dit besluit dat het principe van de niet-verstrekking aan derden van lijsten van personen 
die in de registers ingeschreven zijn stelt. 

 Omzendbrief 1 juli 2011: Raadpleging van de bevolkingsregisters voor interne doeleinden.
 art. 6,lid 1, d) AVG: “de verwerking is noodzakelijk om de vitale belangen van de betrokkene 

of van een andere natuurlijke persoon te beschermen”.
 art. 6, lid 1, e) AVG: “de verwerking is noodzakelijk voor de vervulling van een taak van 

algemeen belang of […].
 art. 23, lid 1, e) AVG dat bepaalt dat de bescherming van persoonsgegevens kan worden 

beperkt indien dit in een democratische samenleving een noodzakelijke en evenredige 
maatregel is ter waarborging van “andere belangrijke doelstellingen van algemeen belang, 
[…], met inbegrip van […] volksgezondheid, […]” en eveneens punt i) : “de bescherming van 
de betrokkene”.

Financiële informatie

Financiële informatie
Uitgaven
Kredieten voor de aankoop van het softwaresysteem zijn opgenomen in het meerjarenplan onder 
nummer MJP000050 - AR6142000 - BV0889.

Overige uitgaven voor onder andere communicatie, infomomenten, e.d. worden geraamd op 1 500 
euro op kredieten voor flankerend onderwijsbeleid nummer MJP000042 - 6150000 - BV 0889.

Inkomsten

MJP002484 - AR 7405006 - BV 0889: De Vlaamse overheid voorziet een subsidie van 5 000 euro. Een 
subsidieaanvraag is via LOP Turnhout ingediend.

De lokale besturen van Vosselaar en Oud-Turnhout dragen financieel bij volgens het aantal leerlingen 
dat is ingeschreven in een basisischool op hun grondgebied in het schooljaar 2020-2021 (telling 1 
februari 2021). De totale kosten zullen na verrekening van de subsidie volgens de afgesproken 
verdeelsleutel gefactureerd worden aan de gemeenten Vosselaar en Oud-Turnhout. Naast de aankoop 
van de software en kosten voor communicatie wordt ook personeelskost (1/10 FTE B-niveau = +/- 5 
500 euro) verrekend.

Beleidsinformatie
 Beleidsdoelstelling BD000001: We voeren een sociaal beleid voor iedereeen, zichtbaar in alle 

levensdomeinen met aandacht voor de kwetsbare burger
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 Actieplan AP 000007: We werken aan een incliusieve aanpak voor gelijke onderwijskansen
 AC000074: We zetten een centraal aanmeldsysteem voor basisonderwijs in Turnhout op en 

beheren dit

Besluit

Artikel 1
De gemeenteraad keurt de verlenging van de dienstverleningsovereenkomst tussen vzw V-ICT-OR en 
het lokaal bestuur voor de realisatie van een digitaal aanmeldsysteem voor het inschrijven van 
leerlingen in het basisonderwijs, goed.. 
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Initiatiefrecht

IR 1 Voorstel tot beslissing van raadslid Peter Janssens: Lokfietsen tegen 
fietsdiefstal
AFGEKEURD

Notulen
Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Peter Janssens, Paul Van Miert, Jan Van Otten, 
Eric Vos, Bart Voordeckers en Reccino Van Lommel.

De gemeenteraad stemde met 8 stemmen op 35 stemmers nl. van de heer Reccino Van Lommel, de 
heer Eddy Grooten, de heer Bart Voordeckers, de heer Kevin Janssen, de heer Jan Van Steenbergen, 
de heer Dieter De Quick, de heer Peter Janssens, de heer Mario Geys  – raadsleden.

Er waren 6 onthoudingen nl. van de heer Eric Vos, de heer Luc Debondt, de heer Guy Van Litsenborg, 
de heer Peter Roes, de heer Wout Schafraet en de heer Rudy Elst - raadsleden.

Er waren 21 neen stemmen nl. van de heer Peter Segers – voorzitter, de heer Paul Van Miert – 
burgemeester, de heer Francis Stijnen, de heer Jan Van Otten, de heer Luc Op de Beeck, mevrouw 
Astrid Wittebolle, de heer Marc Boogers, mevrouw Els Baeten, mevrouw Kelly Verheyen – schepenen; 
de heer Hannes Anaf, mevrouw Annemie Der Kinderen, de heer Paul Moelans, de heer Koen De 
Busser, mevrouw Savannah van Dongen, de heer Achraf El Yakhloufi, de heer Stijn Adriaensens, de 
heer Ludwig Nietvelt, de heer Kurt Persegael, de heer Jeff Dierckx, mevrouw Pauline Ceusters en de 
heer Wilfried Sylverans.

Stemming

- 8 stem(men) voor: Dieter De Quick; Mario Geys; Eddy Grooten; Kevin Janssen; Peter Janssens; 
Reccino Van Lommel; Bart Voordeckers; Jan van Steenbergen
- 21 stem(men) tegen:Stijn Adriaensens; Hannes Anaf; Els Baeten; Marc Boogers; Pauline Ceusters; 
Koen De Busser; Annemie Der Kinderen; Jeff Dierckx; Achraf El Yakhloufi; Paul Moelans; Ludwig 
Nietvelt; Luc Op de Beeck; Kurt Persegael; Peter Segers; Francis Stijnen; Wilfried Sylverans; Paul Van 
Miert; Jan Van Otten; Kelly Verheyen; Astrid Wittebolle; Savannah van Dongen
-6 onthoudingen(en):Luc Debondt; Rudy Elst; Peter Roes; Wout Schafraet; Guy Van Litsenborg; Eric 
Vos

Indiener(s):
Peter Janssens,                      Vlaams Belang                   
Toelichting:
Uit een onderzoek van 2017 aan de universiteit van Tilburg bleek dat de inzet van lokfietsen 
resulteerde in een sterke daling van het aantal aangiften van fietsdiefstal. Gemiddeld genomen gaat 
het aantal aangiften na inzet met 40 procent omlaag.

Lokfietsen zijn voorzien van een onzichtbaar ingebouwd ‘zoek en vind’- systeem, (ook 
bekend als ‘track-and-trace’-systeem). De politie kan zo de fietsen volgen. De lokfietsen zijn 
bij fietsdieven gewilde modellen.

Het Hof van Cassatie oordeelde op 17 maart 2010 dat deze werkwijze in het kader van een 
antidiefstalcampagne geen provocatie betreft en dus prefect legaal is.
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Sindsdien worden lokfietsen ingezet in Brussel, Gent, Oostende, tal van politiezones in de 
provincie Antwerpen,… Voorstellen hiertoe worden vanuit diverse partijen voorgelegd en 
over de partijgrenzen heen aangenomen en uitgevoerd.

Ook op de webstek van onze eigen lokale politie wordt het probleem erkend: “In onze regio 
worden jaarlijks honderden (brom)fietsen gestolen. De kans dat jouw (brom)fiets gestolen 
wordt is dus niet klein.” 

Dankzij de preventiecampagnes in Turnhout daalde het aantal geregistreerde fietsdiefstallen 
in 2019 met 40 procent. Toch waren er dat nog meer dan 300. Dat betreft dus enkel 
fietsdiefstallen waarvan aangifte is gedaan bij de politie. De politie merkt hierbij zelf op dat 
het aantal werkelijke fietsdiefstalen ongetwijfeld nog een stuk hoger ligt.

Het inzetten van een of meerdere lokfietsen is, gelet op de ervaringen in andere steden en 
politiezones, een garantie om het aantal fietsdiefstallen nog meer terug te dringen. Meer zelfs: 
de kans om daders op het spoor te komen is ook groter.

Het lijkt dan ook niet overbodig om in Turnhout alvast een dergelijk initiatief te nemen en een 
of meerdere lokfietsen in te zetten op plaatsen waar fietsdiefstallen het vaakst voorkomen . 
Alle beetjes helpen.

Voorstel van besluit:

De gemeenteraad beslist om op een aantal kritieke plaatsen (te bepalen door de politie) waar 
fietsdiefstal het vaakst voorkomt een of meerdere lokfietsen in te zetten om niet alleen fietsen 
te kunnen terugvinden, maar ook fietsdieven op het spoor te komen. 

IR 2 Vraag van raadslid van raadslid Kevin Janssen: Aanpak corona-maatregelen
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Kevin Janssen en Paul Van Miert.

 

Indiener(s):
Kevin Janssen,                      Vlaams Belang                   
Toelichting:
Nog steeds zitten de zogenaamde cijfers niet goed...

Een hele hoop maatregelen die nu toch al een tijdje van kracht zijn, zouden hier soelaas in 
moeten brengen. Maar wij merken dat deze weinig tot niet gehandhaafd worden. Zo zijn de 
borden in de Gasthuisstraat die moeten wijzen op het rechts wandelen, sinds kort uit het 
straatbeeld verdwenen, met als gevolg dat steeds meer mensen zich hier niets meer van 
aantrekken.
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De mondkapjes zijn sinds een tijd verplicht op zak te hebben. Mensen die er geen dragen, 
worden aangesproken. Er volgen dan soms nog altijd reacties dat ze er geen op zak hebben. 
Deze mensen worden aangespoord er dan maar een te gaan kopen in een dichtbij zijnde zaak, 
terwijl het toch verplicht is om er één op zak te hebben? En de mensen die het onder de neus 
dragen, wat dus niet de bedoeling is, worden niet aangesproken, waarschijnlijk omdat dit niet 
zo hard opvalt?

 

Sinds kort is er dan ook het verbod op niet-essentiële verplaatsingen over de landsgrenzen 
heen... Dit ging toch ook gecontroleerd worden? Het eerste weekend van februari was het 
voor sommige zaken in Turnhout zo'n overrompeling van Nederlandse bezoekers, dat een 
zaakvoerder hier zélf voor naar de bevoegde instanties heeft gebeld... Met als resultaat, geen 
enkele boete… Of vergis ik mij? Het verhaal in Het Laatste Nieuws van 7 februari was m.i. 
duidelijk.

Maar tegen het einde van de markttijd over de markt fietsen in een deel waar 3 kramen staan 
en een handvol wandelaars lopen en je krijgt een GAS-boete aangesmeerd…

Kortom, wij stellen vast dat er heel wat willekeur in de handhaving wordt gehanteerd. Mensen 
raken er het noorden bij kwijt. Tal van mensen vertellen ons de meest diverse belevenissen ter 
zake. 

 Welke zijn nu de prioriteiten in deze periode?
 Zijn er geen vaste richtlijnen uitgevaardigd aangaande aanspreken van mensen, 

berispen van mensen en boetes uitschrijven voor mensen?
 Moet het geen uitgangspunt zijn dat alle regels ook voor iedereen gelden?

IR 3 Vraag van raadslid van raadslid Wout Schafraet: Welk actieplan tegen 
intrafamiliaal geweld en geweld tegen vrouwen
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Wout Schafraet, Kelly Verheyen en Reccino 
Van Lommel.

 

Indiener(s):
Wout Schafraet,                      PVDA                   
Toelichting:
Uit de veiligheidscijfers van 2020 blijkt dat er een sterke toename is van seksueel en intrafamiliaal 
geweld in Turnhout en in de ganse politiezone. Het aantal meldingen van huiselijk en seksueel geweld 
lag het voorbije jaar hoger dan alle andere cijfers van geweldpleging in onze regio. Familiaal geweld is 
al langer de meest voorkomende vorm van geweld voor meisjes en vrouwen.
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In het bestuursakkoord staat dat intrafamiliaal geweld op het prioriteitenlijstje staat van dit 
stadsbestuur. Wat houdt dat precies in? Welk actieplan heeft de stad in de strijd tegen 
intrafamiliaal geweld en geweld tegen vrouwen? 

IR 4 Vraag van raadslid van raadslid Wout Schafraet: Hoeveel woningen komen er 
in de Aa-vallei? 
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Wout Schafraet, Astrid Wittebolle en Luc Op de 
Beeck.

 

Indiener(s):
Wout Schafraet,                      PVDA                   
Toelichting:
Recent verspreidde het stadsbestuur een bewonersbrief aan de bewoners van Schorvoort, met als titel 
"Stand van zaken project Schovoortberg en buurtpark Aa-vallei". In die bewonersbrief staat een 
opvallende passage: 

"Het contract werd recent getekend. Een maximum van 300 wooneenheden in de Aa-vallei 
werd uiteindelijk vooropgesteld, wat maar een vierde is van de 1.200 woningen die wettelijk 
zijn toegelaten en maar de helft van wat in 2016 in het Masterplan stond". 

 Van waar komt het wettelijk toegelaten aantal van 1200 woningen in de Aa-vallei?
 Waar staat in het Masterplan de dubbele hoeveelheid woningen van de huidige 

vooropgestelde 300 (dus 600 woningen) in de Aa-vallei?
 Klopt het dat er een "maximum van 300 woningen" werd vooropgesteld in de 

overeenkomst met ontwikkelaar Matexi? 

IR 5 Vraag van raadslid van raadslid Reccino Van Lommel: De opdeling van 
Vlaanderen in referentieregio's en de gevolgen ervan voor Turnhout
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Reccino Van Lommel en Paul Van Miert.

 

Indiener(s):
Reccino Van Lommel,                      Vlaams Belang                   
Toelichting:
In navolging van de plannen van Vlaams minister van Binnenlands Bestuur Bart Somers om 
Vlaanderen in te delen in 13 referentieregio's werd door de provinciegouverneur Cathy Berx een 
vergadering belegd op 5 december jl. met alle Kempense burgemeesters om het idee af te 
toetsen. Desgewenst konden ook de burgemeesters van de aangrenzende gemeenten deelnemen. De 
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intercommunales werden bewust niet betrokken, omdat dit onduidelijkheid zou geven over wie er dan 
allemaal uitgenodigd moet worden.

Tijdens het halfjaarlijkse burgemeestersoverleg van 28 oktober 2020 lichtte ABB het project 
regiovorming toe. Aansluitend ontvingen de burgemeesters een mail met procesinformatie. 
Gouverneur Cathy Berx informeerde de burgemeesters over de werkwijze die haar moet 
toelaten een gedragen en goed onderbouwd advies over de regiovorming aan de Vlaamse 
Regering te bezorgen. Daarna heeft Vlaams minister Bart Somers de uiterste datum voor het 
advies over de afbakening van de referentieregio’s verlegd naar midden januari 2021.

De burgemeester van Turnhout gaf tijdens het gesprek aan dat hij "heel duidelijk ook ja zegt 
voor de referentieregio met onderste bouwsteen onze stadsregionale buren. We weten dat het 
draagvlak voor fusie met Turnhout minimaal is. Dus we gaan voor collegiale samenwerking, 
eerder dan het fusiezwaard voortdurend te bekijken."

1. Wat is het officiële standpunt van het CBS met betrekking tot de voorgestelde 
regiovorming door minister Bart Somers?

2. Welke voordelen zou dit specifiek voor Turnhout meebrengen? Welke potentiële 
nadelen heeft het college in kaart gebracht?

3. Heel wat meerderheidspartijen in Turnhout dromen hardop van een fusie met een of 
meerdere buurtgemeenten. Op welke specifieke formele gesprekken heeft de 
burgemeester zijn uitspraken tijdens deze vergadering gestoeld om te stellen dat "het 
draagvlak voor een fusie met Turnhout minimaal is". Welke toenaderingsgesprekken 
zijn er hieromtrent geweest? Wanneer vonden deze plaats en wat was het concreet 
resultaat?

IR 6 Vraag van raadslid van raadslid Reccino Van Lommel: Cadeaucheques als 
steunmaatregel ingevolge de geleden schade door COVID-19
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Reccino Van Lommel en Francis Stijnen.

 

Indiener(s):
Reccino Van Lommel,                      Vlaams Belang                   
Toelichting:
In het kader van het Turnhoutse relanceplan werd beslist om elk Turnhouts gezin een cadeaucheque 
te geven die tot 31 december 2020 kon worden ingeruild bij een deelnemende handelaar. Het 
reglement werd goedgekeurd op de gemeenteraad van 29 juni 2020.

In antwoord op mijn schriftelijke vraag van 12 januari jl. antwoordde het CBS dat er voor 
477.040 euro aan cadeaucheques werd uitgeschreven, waarvan 347.293,45 euro (of 72,8%) 
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werd gespendeerd. Dit impliceert dat 129.746,55 euro (of 27,2%) niet werd benut en kwam te 
vervallen op 31 december van vorig jaar.

Ondanks het feit dat meer dan een vierde van het totaalbedrag niet werd uitgegeven en de 
doelstelling vooral ertoe strekte om handelaren in Turnhout een duw in de rug te geven en 
tegelijkertijd bij te dragen aan de koopkracht van onze inwoners werd niet geopteerd voor een 
tijdelijke verlenging van de vervaldatum.

1. Waarom werd van deze mogelijkheid geen gebruik gemaakt?
2. Zal het aandeel van de niet gespendeerde cadeaucheques alsnog op alternatieve wijze 

ingezet worden ter ondersteuning van onze handelaren en koopkracht van onze 
inwoners?

IR 7 Vraag van raadslid van raadslid Reccino Van Lommel: Bouw en uitbating van 
het vaccinatiedorp in Turnhout
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Reccino Van Lommel en Luc Op de Beeck.

 

Indiener(s):
Reccino Van Lommel,                      Vlaams Belang                   
Toelichting:
Op diverse plaatsen in Vlaanderen werden in de voorbije periode vaccinatiedorpen opgericht in de 
strijd tegen het coronavirus. Tijdens commissie 1 van 14 januari jl. lichtte de burgemeester een en 
ander toe. Uiteindelijk bleek - zoals aangegeven in de media - dat het Gentse bedrijf New Balls Please 
de gunning ten bedrage van 955.309,41 euro heeft gekregen voor de bouw en uitbating van het 
vaccinatiedorp dat in tenten gevestigd zal zijn op de site van Signify (Philips) waar in 11 lijnen 
vaccinaties zullen worden toegediend.

Inmiddels heeft een van de mededingende bedrijven dat een offerte heeft ingediend voor een 
totaalbedrag van 848.469,42 euro een verzoek ingediend bij de Raad van State om de gunning 
ongedaan te maken. Ingevolge hiervan heeft de stad Turnhout een raadsman ingeschakeld.

1. Waarop heeft de betrokken partij zich gestoeld om een verzoek in te dienen bij de 
Raad van State op grond van de kwalitatieve beoordeling? M.a.w. op welke 
argumentatie baseert zij zich?

2. Hoe verklaart het CBS de toegekende strafpunten aan de offerte van het 
desbetreffende bedrijf?

3. Waarom werd niet in hoofdzaak geopteerd voor het principe om lokale Kempense 
ondernemingen aan te schrijven en te steunen?

4. Waarom wordt geopteerd voor een tentencomplex hoewel in Turnhout leegstaande 
bedrijfshallen aanwezig zijn die voldoen aan de opgelegde oppervlakte van 1.100 m²?

IR 8 Vraag van raadslid van raadslid Reccino Van Lommel: Uitrol van 5G light
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GOEDGEKEURD
Notulen
Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Reccino Van Lommel en Els Baeten.

 

Indiener(s):
Reccino Van Lommel,                      Vlaams Belang                   
Toelichting:
In de voorbije periode werden een aantal gemeenten in Vlaanderen gecontacteerd door Proximus 
voor de uitrol van 5G light om op die manier een snellere mobiele dataverbinding mogelijk te maken. 
In ruim 30 Belgische steden en gemeenten (waaronder in Geel) zijn de snellere verbindingen vorig 
jaar geactiveerd. Dat aantal liep in de loop van de tijd verder op. Echte 5G wordt het nog niet bij 
Proximus, want hiervoor zouden 5G-antennes gebruikt moeten worden. Daarvoor zijn speciale 
licenties van de overheid nodig en die moeten nog geveild worden onder de telecomoperatoren.

In Wallonië staat de uitrol van het mobiele netwerk 'on hold' na protest door enkele lokale 
gemeenten. Ook in Brussel was de uitrol sowieso nog niet mogelijk omwille van strengere 
stralingsnormen van de overheid. Naast Antwerpen en Gent werden ook kleinere gemeenten 
als Ninove en Tielt van een 5G-verbinding voor zien.

Op 1 april van vorig jaar werden al de eerste 30 gemeentes van de aansluiting op het 5G-
netwerk voorzien, maar daarvan werden er enkele terug van het netwerk losgekoppeld na 
protest van de lokale overheden. Ondertussen gaan de plannen van Proximus wel door. 
Belangrijk daarbij is dat het netwerk niet altijd het hele grondgebied van de gemeentes zal 
dekken, maar in sommige gevallen wel over de gemeentegrens heen beschikbaar zal zijn.

1. Werd onze stad reeds gecontacteerd door Proximus voor het uitrollen van 5G light op 
het Turnhouts grondgebied?

2. Hoe staat onze stad principieel tegenover 5G light op haar grondgebied? Zal onze stad 
medewerking verlenen aan operatoren indien zij de vraag zouden stellen?

IR 9 Vraag van raadslid van raadslid Bart Voordeckers: Turnhout Culturele 
Hoofdstad van Europa?
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Bart Voordeckers en Astrid Wittebolle.

 

Indiener(s):
Bart Voordeckers,                      Open VLD                   
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Toelichting:
In het bestuursakkoord lezen we het volgende: "In 2030 wordt opnieuw een Belgische stad Europese 
Culturele Hoofdstad. Turnhout zou de ambitie kunnen koesteren om die titel binnen te halen. Dit 
plaatst een stip aan de horizon, voorbij deze en de volgende legislatuur. Het halen van de titel is zelfs 
niet het belangrijkste. De weg er naartoe en de dynamiek die onderweg ontstaat, zijn dat wel. Net 
zoals Turnhout Vlaamse Cultuurstad 2012 moet het een participatief en inclusief project worden; niet 
alleen de droom van de kunst- en cultuursector, maar van alle sectoren, van alle Turnhoutenaars. We 
brengen alle actoren samen om de uiteindelijke opmaak van een aanvraagdossier voor te bereiden."

Verschillende steden hebben intussen al aangegeven een kandidatuur voor te bereiden, onder 
andere Brussel, Gent, Luik, Leuven en Kortrijk. Graag had ik dan ook geweten of deze 
meerderheid deze ambitie uit het bestuursakkoord nog steeds onderschrijft? Zijn er al stappen 
ondernomen om in de richting te gaan van de opmaak van een aanvraagdossier? 

IR 10 Vraag van raadslid van raadslid Eric Vos: (GEEN) Participatie en 
dienstverlening in een digitaal tijdperk ?
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Eric Vos en Kelly Verheyen.

 

Indiener(s):
Eric Vos,                      T.I.M.                   
Toelichting:
Heeft het bestuur een visie en een plan van aanpak voor informatievergaderingen en 
participatietrajecten tijdens deze corona-crisis ?

In deze Lock-down periode zijn verenigingen, bedrijven, en lokale overheden 
voornamelijk  aangewezen op digitale media om met elkaar te communiceren. Het ziet ernaar 
uit dat grote bijeenkomsten nog maanden op zich zullen laten wachten. Bovendien is de trend 
“iedereen digitaal” nu ingezet, en zal niet meer weg te denken zijn uit hoe we met elkaar vlot 
en snel kunnen communiceren. Maar is “iedereen wel mee” ?
 Voor TIM is het noodzakelijk om bij stedelijke informatie- en participatiemomenten alle 
betrokken inwoners of stakeholders te bereiken en de kans te bieden om deel te nemen.

Dat de stad Turnhout het hier moeilijk mee heeft is overduidelijk.
In de uitnodiging van de stad Turnhout die bewoners van de Parkwijk in hun brievenbus 
vonden werd hen gevraagd om aan te melden via een digitaal platform om deel te kunnen 
nemen aan een informatiemoment over een ingediende bouwaanvraag.
Mensen zonder toegang tot een PC of internet werden verzocht om per mail informatie te 
vragen via het mailadres parkwijk@turnhout.be. 
Toch eigenaardig: hoe kan je mailen zonder dat er toegang is tot een  PC of men niet over 
internet beschikt ? Bovendien bleek dat het in de brief vermelde mailadres niet bestond.
Hopelijk werden  er lessen getrokken uit deze lapsus ?

De barometer “digitale inclusie” van de Koning Boudewijnstichting geeft in ieder geval aan 
dat digitale communicatie een uitdaging is. De barometer geeft aan dat een kwart van de 
mensen met een laag inkomen het internet niet gebruikt. Volgens hetzelfde rapport heeft een 
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derde van de bevolking zwakke digitale vaardigheden. Een 8 % van de bevolking mist de 
digitale snelweg, waardoor 40 % van de bevolking dreigt niet meer mee te zijn. Het blijkt ook 
dat 1 op 3 van de mensen met een laag inkomen en opleidingsniveau niet aan tele-banking 
doen of  gebruik maken van online dienstverlening van overheden, ook als het nodig is. Dit is 
beangstigend: toegang en vlot gebruik van internet is essentieel: mensen hebben dit nodig 
voor het maken van doktersafspraken tot het afleggen van sollicitatietesten, het consulteren 
van hun digitaal medisch dossier enz.…
Ook de universitaire stichting voor armoedebestrijding van de U Antwerpen legt bij de 
evaluatie van armoede en sociale uitsluiting in hun jaarverslag  de klemtoon op armoede en 
digitalisering

TIM stelt voor om op vlak van e-inclusie vanuit de stad uitdrukkelijk en snel een 
initiatief te nemen.
We stellen voor om een taskforce op te richten met partners die een heel concreet plan van 
aanpak kunnen uitwerken. 
Zowel op logistiek als inhoudelijk vlak zijn we van mening dat er heel wat mogelijkheden zijn 
in onze stad om een sterk digitaal inclusiebeleid uit te werken.
De bibliotheek, die straks opent en de digidaks waar Turnhout sterk in investeerde bieden 
mogelijkheden om hierin een bijdrage te leveren.  Bovendien zijn er sterke en solide IT 
bedrijven met heel wat knowhow aanwezig in onze stad en hebben armoede verenigingen 
contacten en inzichten om uitsluiting tegen te gaan. Ook de eigen communicatiedienst van de 
stad, onderwijs en opleidingscentra en ander stakeholders kunnen hierin een belangrijke 
bijdrage leveren.     

Is het bestuur bereid om een initiatief te nemen zodat digitale dienstverlening en 
participatie in Turnhout niet hand in hand gaat met digitale uitsluiting van een groot 
deel van onze inwoners ?

Eric Vos
Gemeenteraadslid
Turnhout Iedereen Mee
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Filip Buijs Peter Segers
Algemeen directeur Voorzitter gemeenteraad


